

COMENTANDO

El periodismo debe ser, y lo es en el extranjero, el barómetro que registra las depresiones sociales y políticas, o dicho más exactamente, los cambios de presión. El termómetro y el barómetro se diferencian físicamente, en relación con los sentidos humanos, en que el cuerpo del hombre nota los cambios de temperatura con la misma intensidad que el termómetro; pero no percibe los cambios de presión con la misma sensibilidad que el barómetro. Todos notan el frío y el calor sin necesidad de termómetro; pero aun los más expertos, los marinos, por ejemplo, necesitan consultar el barómetro para percibir con exactitud los excesos o los defectos de presión atmosférica y deducir si hay probabilidad de bonanza o de tempestad. El calor y el frío lo perciben todos casi igualmente; pero las depresiones sólo son presentadas por quienes tienen en su organismo el barómetro de una herida, de unos nervios o de un reumatismo, que ofician de aguja indicadora. A la mayor parte de los mortales ni siquiera le producen impresión física sensible en su organismo.

Si el periodismo no sirviese para registrar los cambios de presión política y social, serviría para bien poca cosa. El periodista que no observa el ambiente social y político y no acierta a señalar exactamente cuál es la presión de ese ambiente en cada momento, no es periodista aun cuando otra cosa se imagine. Por eso es tan expuesto a desacierto este oficio, sobre todo para quienes se empeñan en aplicar en todo momento a las colectividades el mismo modo de sentir y de pensar. Las colectividades, como la atmósfera, tienen sus convulsiones, sus alteraciones, sus altas y bajas presiones, sus presiones normales, sus tormentas, sus variabilidades y en ocasiones sus períodos de calma absoluta sin variación perceptible en la presión social y política. Misión del periodista es registrar esos cambios no perceptibles para todos, y por eso decía que el periodismo es el barómetro social y político de las sociedades modernas.

Hubo un tiempo que se percibía en el ambiente una presión que marcaba en el barómetro el tan vocado «Maura y Cierva, no», acompañado de una irritabilidad sensible y sintomática de nerviosismo en cuanto se arañaba la epidermis de la Constitución.

Los verbos de la Democracia—con mayúscula—, los voceros de la libertad—con minúscula, no haya gresca—, y los apóstoles de los Derechos del Hombre—con mayúscula, no vayan a molestarse—, ponían a diario el grito en el Cielo y cotidianamente escuchábamos discursos en la tribuna y leíamos artículos en la prensa «kikirikeando» como gallos de pelea llamamientos al combate. Hoy se percibe en el ambiente la depresión contraria, y aun cuando sea notorio que la Constitución está herida en mitad de su corazón, nadie «kikirikea», como si todos los gallos escuchasen sobre sus cabezas el revoloteo del gavilán o bajo sus pies el paso de la garrucha y ni siquiera tuviesen alientos para cacarear como gallinas. ¿Cómo no registrar ese ambiente social y político? ¿Cómo no reflejarlo exactamente cuando es

notorio? ¿Cómo no traerlo a las columnas de los periódicos a título de reflejo exacto de la realidad? ¿Cómo no pregonarlo a los cuatro vientos haciendo constar que a la tempestad sucedió la calma y que el ambiente político y social no es hoy el que fué ayer?

Mantener la aguja barométrica hoy en el mismo punto en que estaba ayer sería ridículo, ya que del «Maura y Cierva, no» pasó, por impulso de la presión social, al «Maura y Cierva, sí», sin que se atreva a negar la evidencia del cambio de presión ni aun los más contumaces cortos de vista.

Aún registra mi barómetro periodístico otro cambio en el ambiente social, y éste sí que lo observo y lo anoto con profundo dolor, obligado por la misión que me he impuesto de ser comentarista imparcial que fundamenta sus comentarios en hechos siempre exactos. El ambiente social que yo conocí en mi juventud era de sensibilidad; el de ahora es de insensibilidad casi absoluta. ¿Lo habrá producido la guerra? ¿Nos habremos acostumbrado a leer sin inmutarnos la muerte de millones de hombres? ¿Será acaso que la lucha por la vida, cada vez más encarnizada, nos ha hecho egoístas y secó en nuestros corazones las fibras del sentimiento? Ni lo sé ni es momento de indagarlo. Sólo sé, y lo anoto, que es exacto cuanto digo.

Antes respondían las multitudes a las grandes tragedias sociales con síntomas de sensibilidad exquisita en uno o en otro sentido. Ahora no. Basta con mirar las fotografías de las personas más allegadas a las víctimas de las tragedias para comprender que la sensibilidad sentimentalista no es la característica de esta sociedad. Si eso no fuese bastante, sobraría con escuchar las conversaciones de la multitud, incluyendo en la palabra multitud a altos y a bajos. Un médico ilustre de verdad, maestro de maestros, el doctor Huertas, dice con frecuencia que España está cloroformizada, y acaso tenga razón, y que por eso no siente. La raza aquella que sabía llorar, que no se avergonzaba de llorar, que sentía subir la emoción desde el corazón a los labios y desde los labios a los ojos para desbordarse en raudal de lágrimas, ya desapareciendo, y la sustituye otra que acaso por no saber sentir no puede llorar, o por no poder llorar no sabe sentir.

Tengo yo la culpa de que esa y no otra sea la realidad? ¿Soy yo el responsable de que eso y no otra cosa señale el barómetro social y político del periodista que recoge la impresión del ambiente nacional? ¿Indiferencia e insensibilidad! Eso es lo que señala el barómetro social y político.

Triste y doloroso es el porvenir que se adivina por deducción de cuanto he dicho. De un lado, en lo político, la indiferencia. De otro lado, en lo social, la insensibilidad. En lo uno y en lo otro, el cloroformo, actuando a diario, como si los propagandistas políticos y los sociales no se hubiesen propuesto otra cosa que anestesiar a la nación para poder operar sobre ella «in anima vili», sin que exhale un solo grito de dolor y ni siquiera inicie un gesto de protesta.

En todos estos tiempos sólo he tenido

un momento de emoción honda que me hizo pensar en tiempos ya lejanos. ¿Sabéis cuándo? Pues cuando Sánchez Guerra, pálido, tembloroso, balbuciente, ahogado por la emoción, cegado por las lágrimas y casi mudo por el sentimiento depositó sobre la tumba de Dato, en la sesión necrológica del Congreso, no un discurso de estadista reflexivo y calculador, sino una flor que nació del corazón y que estaba impregnada del más humano de los sentimientos, de ese sentimiento que se llama sensibilidad y que por desgracia sólo de cuando en cuando se encuentra ahora en España.

Puede salvarse una nación de pasionales sean Torquemadas o Robespierres: lo que no se puede salvar es un pueblo de indiferentes en lo político y de insensibles en lo social, incapaces de otra cosa que de mirar a su egoísmo, a su conveniencia y a su tranquilidad.

JUAN DE ARAGON

DE POLICIA

Recuerdos del pasado

Un día llamó el conde de Romanones al subdirector de Seguridad, y poco más o menos le dijo: «Necesito saber qué hace en todo momento el ex coronel Márquez.» El subdirector le contestó: «Esté usted tranquilo, pues está muy vigilado. Ahora mismo telefonaré a Barcelona y en seguida daré a usted noticias.»

El conde de Romanones lanzó una exclamación de asombro, y le dijo: «Pero si el Sr. Márquez está ahí, en mi casa, esperándome en ese salón!»

Un buen día se presentó a sus superiores jerárquicos un alto funcionario de la policía. Había realizado, según él, un importantísimo trabajo. Seguía los pasos a un terrible matrimonio ruso, y lo iba a detener para embarcarlo en el «Manuel Calvo».

¿Saben los lectores quién era el matrimonio? Pues nada menos que los futuros representantes diplomáticos de Polonia. Esperaban en Madrid el reconocimiento oficial por España del nuevo Estado.

El conde de Romanones, que por cierto los había tenido invitados hacía pocos días en su casa... ¡dió un salto!

Necesité un día un gobernador de Madrid la lista de las «casas de dormir». La Dirección de Seguridad le envió «su relación». ¿Saben los lectores cuántas había? Pues no pasaban de diez o doce.

Un ministro supo que Canalejas estaba amenazado de muerte por Pardiñas. En la Dirección General de Seguridad confundieron Pardiñas hombre con Pardiñas calle—no es broma—, y organizaron una vigilancia exquisita en esa calle. Un funcionario se excusaba diciendo que había entendido que era un sujeto, procedente de Burdeos, que se hospedaba en una casa de la Calle del General Pardiñas. Y añadía: «Como en Madrid se dice solamente Pardiñas!»

Hubo necesidad de vigilar a un elevado personaje de estirpe real y título de alteza. La Dirección de Seguridad se dió tal maña y organizó la vigilancia de un modo tan

burdo, que el personaje mandó detener a quienes lo vigilaban. ¡Es histórico!

La francachela era cosa tan corriente en la Dirección de Seguridad, que nunca había dinero ni para pagar los viajes y dietas de los agentes. En cambio había miles de pesetas para viajes y veraneo de los altos funcionarios y para gratificaciones espléndidas a los paniaguados.

Un policía seguía de cerca a Pardiñas, el asesino de Canalejas. Pidió dinero para continuar la vigilancia y no lo recibió. Pardiñas tomó el tren y desapareció. El policía se quedó burlado y D. José Canalejas pudo ser asesinado.—J. de A.

Nota.—Premiar con un ascenso en el presente a los fracasados del pasado sería el colmo de lo absurdo.

FIESTAS VALENCIANAS

Valencia.—Han comenzado las típicas fiestas de San José. Han sido instaladas este año 38 fallas; todas ellas se ven muy concurridas, amenizando las fiestas diversas bandas de música.

El Jurado municipal recorrió las fallas, adjudicando los premios anunciados. El primero, de 300 pesetas, ha sido concedido a la de la plaza de Collado, y es una alusión a la huelga de los fematers; el segundo, de 200, a la de la calle Baja, reproduce una escena típica de la huerta; el tercero, de 150, a la de la plaza de San Gil, alude a las subsistencias, preconizando medidas violentas; también se adjudicaron otros tres premios de menor cantidad.

CONTRA LOS SOVIETS REVOLUCION EN RUSIA

En la región del Sur Helsingfors.—La situación en el Sur de Rusia es la siguiente:

Cerca de Kiev se desarrollan combates, cuyos resultados no siempre son favorables a los bolcheviques.

La región de Kiev a Odessa está dominada por la anarquía. Cerca de veinte jefes insurrectos operan con importantes fuerzas. Las ciudades de la región pasan alternativamente a poder de unos y otros, y la población suporta sufrimientos inauditos.

Las islas de Olivopol, Balta, Urman, etcétera, están en parte destruidas, pues durante estas dos últimas semanas han sufrido once invasiones.

La población meridional cree que en la Rusia central el poder de los Soviets ha sido derribado y los campesinos piensan ayudar a los insurrectos.

Varios regimientos compuestos de rojos se han pasado a las filas de aquéllos.

En el departamento de Tcherigoff, la insurrección está en plena intensidad; opera aquí el ataman Romechko, que se ha apoderado de la ciudad de Konotop.

En los pueblos ya no hay comunistas, y los combates tan sólo se libran en las ciudades o en las líneas ferroviarias.

Rendición de Cronstadt Helsingfors.—Según las últimas noticias, Cronstadt, atacada por importantes columnas bolchevistas, ha capitulado. Algunos fuertes resisten todavía.

Rogamos a los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las fajas con que recibe LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

UN CUENTO

Salvado de las aguas

Caían enormes gotas, que se estrellaban con fuerza contra las aceras y la calzada. Pocas veces llovía tan copiosamente. En el interior de la oficina de objetos perdidos, un empleado, acometido por la somnolencia que producía la oscuridad y el calor de la estufa, iba cerrando los ojos. De pronto los abrió sobresaltado, al ruido de la puerta, que se abrió.

Un hombre penetró y se dirigió al empleado.

—¿Es ésta la oficina de objetos perdidos?

—Sí.

—Vengo por un paraguas.

—¿Ha perdido usted un paraguas?

—Es lo que acabo de decirle a usted.

El empleado envió al recién llegado con una mirada de duda. Iba muy mal vestido y peor calzado.

—¿Está usted seguro?—le dijo.

—¿Seguro de qué?

—De haber perdido un paraguas.

—¿Y usted, está seguro?

—¿Seguro de qué?

—De estar aquí con la misión de entregar a los que los han perdido los objetos que les pertenecen.

El empleado se dió cuenta de que había enfocado mal la conversación, y la llevó a otro terreno.

—Si hubiera usted perdido un paraguas, le sería muy fácil describirle. ¿Cómo era?

—¡Oh! No tiene nada de particular. Tiene de mango una cayada. Pero me bastará verlo para reconocerlo.

—Sí, sí. Conozco la martingala.

—¿Se opone usted a intentar la prueba que le propongo?

—¿Yo? No; al contrario.

El empleado salió y volvió trayendo un paraguas que respondía a las señas incompletas que le habían dado, pero casi nuevo, y preguntó:

—¿Es éste?

El hombre miró el paraguas y dijo:

—No.

El empleado salió otra vez y volvió de nuevo con otro paraguas.

—¿Es éste?

—Tampoco.

El empleado salió por tercera vez y volvió con otro paraguas.

Esta vez el hombre dijo en seguida:

—Ese es.

—¿...?

—Ese es mi paraguas.

El empleado declaró tranquilamente:

—Voy a llamar a un agente que le detenga a usted.

—¿Por qué?

—Porque ese paraguas es el mío. Antes dudaba de que fuese usted un ladrón; pero he hecho la prueba.

El hombre replicó sin turbarse:

—Si hay algún ladrón aquí, no soy yo.

—¿Pues quién va a ser?

—Usted.

El empleado, estupefacto, se quedó con la boca abierta durante algunos minutos. No podía concebir tanta insolencia. Ciego de cólera le dijo:

—¿Se atreve usted...? ¿Pero es posible que diga usted...?

—Digo que el ladrón es usted.

—¿Este paraguas no es mío?

—No, puesto que es mío.

—Pruébelo usted.

—Pruébeme usted a mí que es el suyo...

—Yo... ¡Esto sí que es grande!

—Yo dudaba desde hace algún tiempo que los empleados de la oficina de objetos perdidos se hacían un guardarropa completo por medio de sustracciones hechas en el depósito

“Los orígenes de la guerra” Por RAYMOND POINCARÉ

En cambio, la autorización para ocupar, al firmarse la paz, la Bosnia y la Herzegovina. El ejército ruso entra en campaña, toma Plevna, llega a las puertas de Constantinopla, y el 3 de marzo de 1878 impone a Turquía el Tratado de San Stefano, que crea un Principado búlgaro autónomo, bajo la soberanía del Sultán, y traza un programa de reformas a favor de los cristianos de Macedonia. Bismarck declara que esta cuestión de Oriente, por la cual él no quiere sacrificar ni uno de sus soldados, tiene, después de todo, un carácter europeo, que Rusia no puede solucionar ella sola en un diálogo con Turquía, y que es necesario convocar una Conferencia; en una palabra, la tesis diametralmente opuesta a la que Alemania sostendrá en 1914 cuando reivindicó para Austria el derecho de ventilar, a espaldas de Europa, su querrela con Serbia. Al explicarse ante el Reichstag, el 28 de febrero, Bismarck cuida, desde luego, de tratar bien a Rusia, de la cual no quiere distanciarse; rechaza que sea «un pedagogo» en Europa, y se ofrece simplemente como «un honrado intermediario». Pero ya se ha puesto de acuerdo con Andrassy, que públicamente ha proclamado la parte de influencia de Austria-Hungría sin el arreglo de la paz, y con Inglaterra, cuya flota, el 14 de febrero, anclaba en aguas de las islas de los Príncipes. El Congreso de Ber-

lín se abre el 13 de junio, presidido por Bismarck, y desde las primeras sesiones los delegados rusos, Gortchakof y Schowvalof, comprenden que no pueden contar para nada con el canciller de Alemania. Ellos aceptan naturalmente la ocupación de Bosnia y de Herzegovina por Austria, puesto que la propia Rusia lo ha prometido; pero ellos se ven forzados a asistir a la división de Bulgaria en tres partes y a la modificación del Tratado de San Stefano. Bismarck se había entendido con Disraeli para despojar a Rusia de los frutos de su victoria. La obra que había realizado, permaneciendo en la sombra dentro de lo posible, aseguraba a Alemania la gratitud y la fidelidad de Austria. Pero había humillado y ulcerado a Rusia y había dejado en Oriente numerosos fermentos de agitaciones futuras. Austria, encargada de administrar dos provincias del Imperio turco, iba a sentirse tentada poco a poco a anexionárselas, y cuando ella cede por fin a esa tentación, en 1908, será ella la que afronta la responsabilidad de volver a alumbrar el incendio en los Balcanes. El Tratado de Berlín la autoriza, además, para establecer guarniciones en el sandjakh de Novi-Bazar y a establecer allí caminos ordinarios o estratégicos, es decir, a obstaculizar la comunicación entre Serbia y Montenegro; le da también la policía del puerto de Antivari y de la costa; establece, pues, en realidad, la dominación política de

Austria en el Oeste de los Balcanes, y mientras empuja dicha Potencia hacia el Mediterráneo y hacia Constantinopla, corta en tres pedazos la nacionalidad serbia, lo mismo que la búlgara; repara la Macedonia bajo la autoridad del Sultán; no tiene en cuenta las aspiraciones expresadas por las poblaciones; prepara de ese modo inevitables conflictos entre los eslavos y los turcos, entre los eslavos y Austria, y acumula sobre un pequeño espacio de tierra enormes cantidades de materias explosivas. De todas esas imprudencias Rusia no es responsable, puesto que ella sale vencedora de Berlín; Francia mucho menos, porque en el Congreso no ha buscado ninguna ventaja, y cuando en 1912 vamos a ver iniciarse las guerras balcánicas, o cuando en 1914 Austria enviará su ultimátum a Serbia, nosotros no olvidaremos que para conocer las causas lejanas de esas crisis renacientes, debemos remontarnos al Congreso de Berlín y evocar la sombra trágica de M. De Bismarck. Mas la decepción causada a Rusia en 1878 por Alemania iba muy pronto a tener en los grupos de Potencias europeas consecuencias, algunas de las cuales, indudablemente, no habían sido previstas por el canciller. Todavía esperaba retrasar su elección entre Austria y Rusia; pero estaba ligado a la primera por el recuerdo de su complicidad y creyó necesario no dejar escapar la doble Monarquía. Se entrevistó con Andrassy en el mes de agosto de 1879, en Gastein, y con él preparó una alianza austroalemana. El viejo Emperador Guillermo, temiendo que ese acuerdo trajese una ruptura definitiva entre Alemania y Rusia, vaciló al principio en firmar el documento que su canciller le presentaba. No se resignó a hacerlo hasta el mes de octubre siguiente.

Tres años después, el 20 de mayo de 1882, Bismarck completó su construcción diplomática con la entrada de Italia. La Triple Alianza estaba fundada. Consignemos esas fechas. Entonces no existe alianza franco-rusa, menos todavía se habla de Entente cordiale. Alemania no puede decir que se la amenaza de acorralarla; nadie la inquieta; nadie la provoca. Y, sin embargo, he ahí que crea la Triple Alianza. No se para ahí, y el 21 de marzo de 1884, gracias a una hábil política de contrasiguro, Bismarck obtiene de Rusia firme un Convenio secreto, que debe estar en vigor durante tres años y que es para la hegemonía alemana una nueva consagración. Pero Rusia era lógico sintiera que en la Triple Alianza había dos puntas, dirigidas, una al Oeste y otra al Este, y poco a poco, por un movimiento completamente espontáneo, inclinóse a una aproximación a Francia. Al día siguiente del Congreso de Berlín, el Príncipe Gortchakof, canciller del Zar, que decía melancólicamente haber escrito en él «la página más dolorosa de su carrera», confiaba a un publicista, Nicolás de Poggenpohl (L'Alliance franco-russe, por Jules Hausen, Flammarion, 1897), que Alejandro II estaba ya convencido de que marcando detrás de Bismarck, que la entente de los tres Emperadores había dejado de existir; que el descontento era completo y que otras combinaciones habían de asegurarse en adelante el equilibrio europeo. En efecto, las relaciones entre Francia y Rusia se hicieron más cordiales; se estrecharon aún más en tiempo del Ministerio Gambetta y, aunque se haya dicho lo contrario, también en tiempo del Ministerio Jules Ferry. Pero, después de haber obtenido la firma del Convenio de 1884, Bismarck había preparado

una nueva entrevista de los tres Emperadores, los cuales se encontraron en Skierniewice en el mes de septiembre. Alejandro II había muerto en 1881 bajo las bombas de los revolucionarios, en el momento en que se disponía a modificar en sentido liberal las instituciones rusas, y bajo la impresión de ese atentado, su hijo Alejandro III repudió toda idea de reformas y se afirmó en un régimen autocrático que desde luego no lo predisponía a una gran amistad con la Francia republicana. Por eso había ido a Skierniewice, y Rusia y Alemania se prometieron, por tres años, una neutralidad benévola en caso de que una de las dos fuese atacada. Poco a poco, sin embargo, el Emperador se dió cuenta de que en todos los incidentes a que daba lugar la ejecución del Tratado de Berlín, y fueron frecuentes, Alemania sostenía secretamente los intereses austriacos contra los intereses rusos. Cuando fué proclamada, en 1886, la unión de Bulgaria y la Rumelia oriental, Francia y Rusia reclamaron el cumplimiento del Tratado de Berlín. Cuando, el 7 de enero de 1887, tres delegados búlgaros visitaron en el Quai d'Orsay a M. Flourens, el ministro se expresó en un tono a la vez pacífico y amistoso para Rusia. Cuando, en fin, el 8 de julio de 1887, el Parlamento búlgaro eligió al Príncipe Fernando de Sajonia-Coburgo, cuya mala fe refinada tanto daño había de causar más tarde a su país y a Europa, Rusia y Francia de nuevo coincidieron en la política a seguir con respecto al Príncipe y al Ministerio Stambulof. La aproximación era, en cierto modo, automática. (Continuará.)

del cual deberían ser integérrimos conservadores... La prueba es palpable... Le ha gustado a usted mi paraguas y le ha cogido usted.

—Un paraguas que he comprado en el «Cien mil objetos».

—Cuidado que es astucia... ¡Claro, cómo que la marca de la casa está bordada en la goma! Yo me proveo en los mejores almacenes de París.

—Pero si no hace todavía ocho días que lo he comprado...

—¿Pero acaso he dicho yo que le he comprado hace seis meses? Por eso está casi nuevo.

—¿Comprar usted un paraguas en el «Cien mil objetos» con la indumentaria astrosa que gasta usted?

—Mi traje y mi abrigo no demuestran más que una cosa: que no nos viste el mismo sastre... Por lo demás, esta conversación está

durando demasiado... Soy yo quien va a buscar a un agente para que le detenga a usted por haberme robado el paraguas...

Y se dirigió hacia la salida.

—Y será usted capaz de hacer semejante bestialidad—gritó el empleado.

Una vaga inquietud le invadió. Aunque tenía la conciencia tranquila, aunque la acusación de aquel hombre fuese insensata, era menester demostrar que no tenía fundamento. Faltaban las pruebas materiales... Por muy bien que se arreglase este asunto no dejaría de proporcionarle disgustos. De ningún modo podía consentir que aquel miserable se llevase su paraguas nuevo. En medio de sus reflexiones oyó la respuesta de aquel hombre audaz.

—¿Conque bestialidad...? Ahora verá la bestialidad.

Se acercó a la puerta. El empleado sintió un gran vacío que se hacía en su cabeza y en su

conciencia, tan tranquilas hacia unos momentos. Era menester conservar el paraguas y además evitar la intervención de un agente. Estas palabras inconscientes se escaparon de sus labios:

—Vamos... Buscando bien... quizás se encuentre otro paraguas.

—¿Que robará usted otro? Yo quiero el mío. El empleado se rebotó. Tuvo un gran sobresalto.

—Vamos... Se verá bien si hay otro igual, que será el de usted.

—No, no me fio.

El chubasco había pasado. El sol brillaba. El hombre dijo desde el umbral:

—Guárdese usted «mi» paraguas si le parece... Estoy por encima de esas cosas. Buenas tardes.

Y salió, dando un portazo.

ADRIEN VELY

armas; pero fue amarrado. Se llama Vicente Martínez, tiene veintidós años y es, en efecto, camarero.

Por fortuna, los disparos no causaron ningún herido en los transeúntes.

VAPOR EMBARRANCADO
Los tripulantes del "Zugarzarte,"

Bilbao.—La lista de los que tripulaban el barco, de los que se han salvado diez y siete, es la siguiente: capitán, D. Manuel Paducos, de Fruniz (Vizcaya); primer oficial, D. Mario Uribarri, de Bermeo; contramaestre, don José Manuel Martínez, de Poyán (Pontevedra); carpintero, Isidro Gárate, de Bermeo; marineros: José Romero, de Muros (La Coruña); Manuel Vázquez, de Son (La Coruña); Eulogio Esporón, de Pontevedra; el mozo Cándido Consuelo; primer maquinista, Juan Frías Madariaga, de Guecho; segundo maquinista, Modesto Cortázar, de Bermeo; calderero, Antonio Baena, de Cruendes (La Coruña); fogonero, Domingo Fuentes, de Bilbao; papiro, Luciano Lescues, de Lezama (Vizcaya); cocinero Daniel Echevarría, de Arteaga; primer camarero, Ricardo Zuloaga, de Ibaranguelúa; marmitón, Evaristo Araniz Echevarría, de Arteaga; paíero, Francisco Avileira, de Poyo (Pontevedra); fogoneros: Casimiro Alfaya, de Frades (Pontevedra), y Juan José González, de Mugaros (La Coruña).

Catorce de los naufragos han ingresado en el Hospital de Algorta, donde están muy bien asistidos. No ofrece gravedad su estado. El capitán se halla en su casa, y lo mismo le ocurre el primer oficial, Sr. Olivares.

Los ahogados
Han perecido en el accidente Antonio Esperon, marinero, natural de Pontevedra; José Vidal, marinero, natural de La Coruña; Antonio Varela, calderero, de La Coruña, y Jesús Lescues Valero, de Lezama (Vizcaya).

Los cadáveres de los tres primeros han sido extraídos esta mañana, faltando por extraer el de Lescues.

El accidente fué debido, según las versiones más autorizadas, al mal estado del temporal.

Se espera poder salvar, cuando baje la marea, dicho barco. De haber ocurrido el accidente en pleamar, hubiera perecido la totalidad de los tripulantes.

Han sido conducidos a Algorta, donde permanecen solícitamente atendidos en la estación de salvamento, costeada por la Asociación de Navieros de esta Escuela en dicho punto.

EN CUATRO LINEAS
DETENCION DE UN ANARQUISTA. Sevilla.—La Guardia Civil de Carrión ha detenido al anarquista Lorenzo Paz, a quien se le encontraron documentos sindicalistas. Fué puesto a disposición del gobernador.

CONFERENCIA. — Santander. — En el Ateneo dió M. Legendre una conferencia acerca de la familia francesa, comparándola con la española, modelo del Mundo.

CONCURSO. — Santander. — La Cámara de Comercio abrió un concurso para premiar el mejor modelo de diplomas para la Exposición de pesca.

REPARADA. — Santander. — La iglesia de San Francisco ha sido restaurada; igualmente los «pasos» de Semana Santa, deteriorados por un incendio.

FELICITACION. — Murcia. — El Ayuntamiento acordó felicitar al Sr. Cierva y pedirle active los expedientes que pueden remediar la crisis obrera.

APLAZAMIENTO. — Gijón. — El Sr. Bergamín ha telegrafiado al Ateneo diciendo que aplaza la conferencia a causa de asuntos de familia.

DEFICIT. — Córdoba. — La Junta de asociados aprobó el presupuesto municipal con un «déficit» de 800.000 pesetas, acordando para enjugarlo el reparto vecinal.

ATERIZAJE. — Córdoba. — En el cortijo de Machaquero aterizó violentamente el aeroplano tripulado por el capitán D. Pedro Casals; éste lesionado.

AVISOS UTILES

APROVECHAOS DE LA EXPERIENCIA DE UNA JOVEN ESPOSA

Enfermedades y sufrimientos sufridos por el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham

Platnwell Michigan.—«Tenía fuertes dolores de espalda y de cabeza que apenas podía tenerme en pie y mi embarazo fué de los más dolorosos. Podía hacer muy poco trabajo, pues a cada momento me veía obligada a sentarme, tomé las medicinas que me recetó mi Doctor, sin que por ello disminuyesen mis dolores; mi madre me recomendó tomar el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham, ya desde el primer frasco noté una mejoría hasta que pronto desaparecieron todas aquellas molestias y dolores que hacían imposible mi vida, hoy tengo un niño de ocho meses que es el retrato de la salud. También he notado que el Compuesto Vegetal ha regularizado completamente mis períodos. Desde entonces no dejo de recomendar a mis amigas que sufran, esta medicina maravillosa.» Sra. LILLIE DUDLAS, 318 Platnwell Street, Platnwell Michigan, E. U. A.

Las mujeres jóvenes que sufren como sufrió la Sra. Douglas no deben titubear un momento para tomar esta medicina compuesta únicamente de hierbas y raíces medicinales y que se llama

Compuesto vegetal Lydia E. Pinkham

Los varios y convincentes testimonios que constantemente publicamos en los periódicos, tendría que ser una prueba suficiente para que las mujeres que sufren las dolorosas enfermedades propias de su sexo, se convencieran que hay un remedio para sus males y que éste es el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham.

Una prueba les convencerá y pondrá en evidencia que este gran remedio ha curado muchísimas más mujeres que cualquier otra medicina similar. Si tiene Vd. alguna duda sobre la forma de emplear nuestro remedio, escriba al consultorio de la Casa Lydia E. Pinkham Medicine Co., Lynn, Mass. E. U. A. y recibirá contestación adecuada, libre de gastos. La correspondencia que se recibe en nuestro consultorio es puramente confidencial y sólo es leída y contestada por mujeres expertas.

De venta en todas las farmacias

CRIMEN. — Córdoba. — En el cortijo de Pozo Dulce, el acaparador Juan Sánchez mató al obrero Simón Jiménez.

ASESINATO. — Córdoba. — En la mina «Santa Bárbara», Leonardo Rosario hirió de una cuchillada a Gabriel Dominguez, rematándole de un tiro.

TAHONEROS. — Valencia. — Varios tahoneros anunciaron no secundarán la huelga y venderán el pan a 35 céntimos los 460 gramos.

HERIDOS. — Valencia. — En un taller de pirotecnia, al deshacer un paquete de cohetes, estallaron, resultando el dueño grave, su mujer y dos niños menos graves.

ESCUADRA. — Vigo. — Ha zarpado para Inglaterra la división de la escuadra inglesa que estaba en este puerto.

FERROCARRIL. — Cádiz. — A fines del mes actual comenzará a construirse el ferrocarril de Jerez al Puerto de Santa María.

FUNERALES. — Sanlúcar. — Se han celebrado funerales por el general de división D. Federico González Montero, hijo de esta ciudad.

TRANSATLANTICO. — Tenerife. — Llegó el «Infanta Isabel», procedente de Buenos Aires, zarpando para la Península. También el «Cataluña», procedente de Fernando Poo.

ENCARCELADO. — Bilbao. — Por orden militar volvió a ingresar en la cárcel Pérez Solís, a causa de la publicación de una carta.

Informaciones telegráficas del extranjero y provincias

DESPUES DE LA CONFERENCIA

Alemania y los aliados

En la Cámara inglesa
Londres.—La discusión en tercera lectura del proyecto relativo a las sanciones económicas impuestas a Alemania se entabló en la Cámara de los Comunes.

Entre las diferentes enmiendas presentadas por la oposición, la más interesante fué la del diputado laborista Hodges, quien pide la suspensión de esas sanciones hasta que los demás países aliados—Francia, Italia, Bélgica y Japón—presenten a sus respectivos Parlamentos proyectos semejantes al sometido a la Cámara inglesa.

La enmienda fué rechazada por 204 votos contra 39, y el «bill» fué aprobado.

La cuestión del desarme

Berlin.—La Comisión del Reichstag ha celebrado una sesión para examinar el proyecto de ley relativo al desarme de las milicias de habitantes.

Los diputados bávaros protestaron contra la opinión emitida en algunas esferas, según la cual von Kahr se ha opuesto a esta ley.

—Baviera—dijo—ha aceptado la Constitución del imperio, y su presidente del Consejo se somete a las leyes votadas. Cuando se vote la ley referente al desarme, Baviera aceptará.

El ministro del Interior, Sr. Koch, insistió en la necesidad de una rápida votación de esta ley.

El canciller Fehrenbach se expresó en el mismo sentido y pidió que la votación en el Reichstag fuera lo más rápida posible.

—Un retraso en este punto—dijo—podría tener para nosotros las peores consecuencias, y el Gobierno del imperio sería el que debería soportar la responsabilidad.

Al terminar la sesión, la Comisión se declaró de acuerdo con el Gobierno para que fuera discutido el proyecto en segunda lectura por el Reichstag y votado en el plazo más breve posible.

El plebiscito de Silesia

Tropas internacionales
París.—La Conferencia de embajadores ha recordado a la Delegación alemana que únicamente las tropas de la Comisión internacional son las encargadas del mantenimiento del orden en Alta Silesia durante el plebiscito, y que se considerará responsable al Gobierno alemán en el caso en que penetren en Alta Silesia tropas alemanas.

Análoga comunicación se ha hecho a la Delegación polaca.

Acusando a los alemanes
Beuthen.—La Dirección de los ferrocarriles de Kattowitz ha enviado a Breslau varios hombres de confianza para aprender el arte de hacer saltar puentes, viaductos, etc. Una circular secreta de dicha Dirección ordena a los jefes de estación que habiliten en las salas de espera puestos de socorro para los heridos. Todos los hombres movilizables

de Breslau han recibido la orden de estar preparados para unirse a sus regimientos. La actual situación presenta cierta analogía con la de los días anteriores a la movilización de 1914.

Suspensión de comunicaciones
Colonias.—La Comisión gubernamental plebiscitaria en Alta Silesia acaba de hacer publicar la siguiente ordenanza:

«Se recuerda que las comunicaciones telegráficas y telefónicas serán interrumpidas con Alta Silesia desde el medio día del sábado del Centro Electrotécnico, con objeto de fines siguientes. Únicamente los inspectores de distrito podrán autorizar el uso del telégrafo para las comunicaciones de un carácter excepcional: enfermedad grave, hechos accidentales, etc. Los representantes de la Prensa no podrán usar el teléfono, pero aquellos que estén provistos de una tarjeta de identidad podrán enviar despachos, a condición de hacerlos visar por los inspectores de distrito, excepto en Oppeln, donde serán visados por la Oficina de la Prensa de la Comisión Internacional.»

DE ORIENTE
GRIEGOS Y TURCOS
De la Prensa griega
Atenas.—El periódico *Nea Himerá* dice: «Las proposiciones de los aliados dan la impresión de que se deja a Grecia la libertad de obrar militarmente para imponer la paz en Oriente, y se prevé que este nuevo giro de la situación se manifestará en breve.»

La *Proteus* escribe: «La Delegación griega ha ido a Londres decidida a terminar con el estado de guerra y a continuar la pacificación de Oriente. Si a causa de la intransigencia de los turcos no se puede llegar a un arreglo de la cuestión de Oriente, la guerra continuará con mayor energía y los kemalistas serán aplastados definitivamente.»

El periódico *Politika*, de Atenas, dice, comentando la visita del ministro de la Guerra, M. Gunaris, al ministro de la Guerra inglés: «Si la opinión británica estuvo influenciada momentáneamente por una campaña de calumnias, no es posible que la conciencia del gran pueblo inglés permanezca ignorante de la cruel injusticia que pesa sobre todo el pueblo griego. Entonces los aliados reconocerán su error, que desde hace cuatro meses dificulta la situación de Grecia, y ésta podrá, de acuerdo con los aliados, continuar su misión nacional.»

Protestas de adhesión
Atenas.—El Gobierno griego ha telegrafiado a su representante en París para que éste felicite al general Franchet d'Esperey por su reciente nombramiento de mariscal. El despacho dice que el ejército griego continúa admirándole por haber conducido a la victoria a los ejércitos de Oriente, y el pueblo heleno le está reconociendo por los servicios prestados a la causa común de los aliados, que lo ha sido a la vez de la libertad y la civilización en Oriente.

Movilización
Atenas.—Estos últimos días se han celebrado numerosos Consejos de ministros, en los que ha participado el jefe del Estado Mayor. Circulan rumores de movilización complementaria; pero en los centros oficiales se guarda gran reserva. Parece posible la adopción de esta medida.

Izzed bajá, prisionero
Constantinopla.—Izzed bajá, jefe de una Misión que la Sublime Puerta había enviado a Angora, ha sido retenido cautivo por los kemalistas. Izzed bajá ha avisado a su familia de que no está autorizado ni a escribir ni a recibir cartas, aunque fueran personales. Descontando estas restricciones, Izzed bajá está muy bien tratado.

Acusando a los kemalistas
Atenas.—Comunican de Esmirna que los refugiados cristianos llegados de Cesárea relatan la incursión de las bandas kemalistas, que saquearon todo y asesinaron, después de martirizarlos, a cristianos griegos y armenios. Las escenas duraron tres días, y se obligó a tomar parte en ellas a la población turca.

EN CUATRO LINEAS

Atenas.—La Reina de Rumania ha salido para visitar las antigüedades de Delfos.

París.—El sábado embarcará M. Viviani a bordo de *La Lorraine*, marchando a América.

Atenas.—El Sr. Stais, ministro sin cartera, ha salido para Roma, donde representará a Grecia en la Comisión para la determinación de viajes del Oriente Express.

Varsovia.—Ha comenzado la Conferencia para la firma del Tratado rusopolaco.

París.—La Cámara aprobó un proyecto aprobando la moción del Congreso Postal Universal de Madrid, y otro aprobando la convención francoaustriaca relativa a la aplicación de las cláusulas económicas del Tratado de Saint Germain.

PROVINCIAS

Valencia.—Se conocen ya todos los detalles del suceso de ayer.

Está comprobado que el dueño de la pastelería de la Bajada de San Francisco había recibido un anónimo amenazándole si ayer no entregaba 10.000 pesetas a dos individuos que se le presentarían.

La Policía vigilaba el establecimiento desde una calle inmediata; vió que se dirigían hacia aquél dos sujetos, conocidos como camareros afiliados al sindicalismo de acción, y les detuvo. Uno de ellos, dando un salto, sacó una pistola e hizo fuego; un agente disparó sobre él, y parece que le hirió, no obstante lo cual aquél logró fugarse.

El otro sindicalista intentó también hacer

Se lo impedí y bajé a las caballerizas del hotel. Los dos caballos del capitán estaban durmiendo tranquilamente y no tenían un solo pelo mojado. Después de cumplimentar vuestras órdenes monté otra vez a caballo, y aquí me tenéis. ¡Ah! Se me olvidaba decirles que el capitán me preguntó el objeto de mi llegada; pero yo no he podido decirle más que lo que sabía; es decir, absolutamente nada.

Gabriela se tranquilizó y volvió a su cuarto.

La desgracia que más temía, estaba evitada.

—¡Dios es bueno!—dijo arrojándose a los pies de su lecho—. ¡Sólo me he perdido yo!

El general continuaba preguntando a Farín:

—¿No has notado nada por el camino?

—Nada, mi general. Es decir, sí. Dos guardabosques que llevaban preso a un cazador furtivo.

—¿Nada más?

—Eso solo.

—Vete a descansar, mi pobre Jacobo, y trata de que cuiden bien al caballo.

El ex cabo saludó militarmente, y para compensar su trabajo de aquella noche se dirigió a las cocinas, las cantinas según él las llamaba, y se procuró un buen trozo de jamón y una botella de Burdeos suave como el terciopelo.

—Yo no sé lo que pasa; pero me parece—pensaba el viejo Jacobo—que las cosas no marchan tan bien como antes. Aquí hay gato encerrado.

Y para prepararse para los aconteci-

mientos se bebió otra segunda botella, completando su cena con medio queso oriundo de la quinta que en tal mal hora se había incendiado.

XXXIV

El ayuda de cámara y Rosa eran los únicos criados que tenían sus habitaciones y dormían en el castillo.

Los otros sirvientes, tales como los cocineros, pinches, cocheros, jardineros o conserjes, habitaban en el pueblo o en los pabellones anejos al parque.

Todos ignoraban lo ocurrido; pero comprendían que algún grave acontecimiento se había desarrollado la noche anterior.

Rosa y Jacobo se vieron acosados de preguntas; pero Jacobo, encerrándose en un mutismo absoluto, respondía invariablemente:

—Vosotros queráis que hablase; pero buen chasco os lleváis.

Se parecía a aquel favorito de un príncipe, que, encargado de una secreta misión, hace alarde de la confianza de su soberano para conseguir más amplia.

Rosa estaba indudablemente más al corriente de los sucesos.

Las mujeres tienen el sueño más ligero y atento el oído a los menores ruidos, sobre todo cuando el amor de otras, o el suyo propio, está en juego.

La alegre doncella había, pues, adivinado la catástrofe, o mejor dicho, había seguido paso a paso todos los incidentes. Conocía la intriga y los criminales amores de su señora con el capitán; pero su cari-

ño por Gabriela, que tenía algo del que tiene el perro por el dueño que le ha criado, le cerraba la boca, y respondía a todas las preguntas de los demás criados que no había sentido la llegada del general por haber pasado toda la noche durmiendo de un sueño pesado y profundo.

A las ocho de la mañana se decidió, y no sin pena, a entrar en el cuarto de Gabriela.

La causa de su indecisión no era otra sino que comprendía vagamente que ella tenía parte, por sus indiscreciones, en la desgracia de la condesa. Así al menos se lo daba a entender su conciencia.

Gabriela no había tratado de reparar el desorden de su habitación.

Todo estaba como en el momento en que los dos amantes fueron sorprendidos por el general.

Al ver el aspecto de los muebles, la doncella reconstituyó en su imaginación la escena de la noche anterior.

Comprendiendo la inmensa desgracia que afligía a su señora, pensó dedicarse a su consuelo.

En realidad, Rosa era una buena y excelente criatura.

Una de sus miradas se cruzó con otra de los apagados ojos de Gabriela.

Aquella mirada era una nueva declaración de cariño, de fidelidad, hacia su señora.

Así lo comprendió la condesa y la devolvió un poco del valor de que tanto necesitaba.

—¿Quiere la señora que la vista?—preguntó Rosa.

—¿Para qué?—contestó la condesa con desaliento.

—Para hacer lo que todo el mundo. El Sol luce y presta alegría a la campiña como todos los días. Supongo que en nada habrán cambiado las costumbres de la casa.

—¿Qué están haciendo los criados?

—Están ocupados en sus tareas ordinarias.

—¿Y Jacobo?

—¿Jacobo? ¡Oh! No os ocupéis de él. Se cuida con su acostumbrada inteligencia, y si hoy muriese, no sería seguramente de hambre y de sed.

—¡Ese pobre viejo ha pasado muchas fatigas desde ayer!

—¡Si—dijo con indiferencia Rosa—. Ya lo sabemos; ha sido por la desgracia de ayer.

—¿Cuál?—preguntó con viveza la condesa.

—La señora lo sabe. ¡Una desgracia considerable! La pérdida que acaba de sufrir el señor conde con el incendio de la quinta de Branville. ¡Aquella hermosa posesión que visitamos a los pocos días de vuestro enlace!

Gabriela tuvo un sobresalto de contento.

En efecto, aquello era un efecto plausible, suficiente para explicar los viajes y las carreras del día anterior.

Algo más tranquilizada por las palabras de su doncella, su rostro expresó menos abatimiento y menos tristeza.

—Mal hace la señora—continuó Rosa—en preocuparse por tan poca cosa.

(60) Folletón de «La Correspondencia de España».

EL PECADO DE LA GENERALA

OS
CARLOS MEROUVEL

(PROHIBIDA LA REPRODUCCION)

—Después subí directamente al cuarto del capitán. Todo estaba en orden.

—¿Y él?

—Dormía profundamente. Creo que hasta roncaba, y me costó algún trabajo el despertarle.

Si la puerta hubiese sido de cristales, la pobre Gabriela habría visto agitarse el pecho del conde como si le quitasen un gran peso de encima.

Jacobo continuó:

—Al abrir los ojos...—para ello tuve necesidad de sacudirme duramente; esos jóvenes duermen como borregos—. Al abrir los ojos—repitió—lanzó un grito: «¡Ay, Dios mío! ¿Qué pasa? ¿Está malo el general y viene a buscar a un médico?» Yo le tranquilicé y le rogué de vuestra parte que viniese hoy por la mañana. Lo que así me prometió. Quiso venirse conmigo,

INFORMACIONES DE MADRID

RESTOS DE BARBARIE

LAS CONDUCCIONES ORDINARIAS

No es tirano quien aplica la ley. El magistrado que sentencia a muerte no es tirano, y nadie protesta contra él: cumple su deber. Tiranía no ha sido nunca la aplicación de las leyes, por severas que sean, sino la vejación y el atropello por el placer de vejar y de atropellar. Así, por ejemplo, no es tiranía el ejercicio de la previa censura una vez decretada, por ser legal; pero es tiranía lo decretado por el Sr. Torres Almunia, por carecer de autoridad para ello y ser ilegal lo mandado. En otro orden de ideas, no es tiranía el detener, ni aun el aprisionar, siempre que las prisiones y las detenciones se realicen dentro de los preceptos legales. Tampoco es tiranía el obligar a cambiar de residencia dentro de la legalidad; pero es tiranía conducir a un hombre, sea el que sea, aun siendo el mayor criminal del Mundo, por esas carreteras de Dios, de pueblo en pueblo, tardando a veces meses en llegar a su destino. Sucede con eso lo que con la pena de muerte. No es tirano quien sentencia ni quien ejecuta; pero lo serían los dos si la sentencia decretase la muerte lentamente, en el tormento, y el ejecutor la ejecutase con refinada crueldad.

La administración de justicia, por severa que sea, aun condenando a muerte, no produce protestas. Tampoco la produce la aplicación de un severo régimen penitenciario establecido en las leyes. En cambio es siempre causa de protestas el daño innecesario. Por eso repugnan hoy a todo espíritu cristiano las conducciones ordinarias, restos de barbaras costumbres antiguas, disculpables entonces por lo caro y lento de los medios de locomoción.

Si se examinan en su aspecto económico, también son condenables por ser, además de inhumanas, más caras que las conducciones en tren. Si se suma el importe de los bagajes, el sueldo del personal de vigilancia, el tiempo que pierden dedicados a la custodia de los conducidos y el daño que se infiere a otros servicios públicos, se ve claramente lo absurdo de esa medida por ser mucho más barato conducir en tren.

Por barbaras, por anticuadas, por costosas y hasta por repugnantes deben des-

aparecer las conducciones ordinarias, como también el espectáculo de hacer atravesar a los detenidos toda una ciudad entre parejas de la Guardia Civil. Madrid entero vió no hace muchos días a una mujer y a un hombre esposados entre parejas de la Guardia Civil. Madrid se acordó de que vivimos en el siglo XX y se indignó. Hoy se indigna aún más al saber que esa mujer ha sido puesta en libertad. Aunque sea una santa, no olvidará jamás lo que con ella se ha hecho.

Hay que acabar con todo eso. Se puede detener a un hombre, aprisionarlo, juzgarlo, sentenciarlo y ejecutarlo, sin incurrir en barbarie ni en tiranía. En cambio se puede ser tirano y bárbaro por otras muchas cosas. Para nosotros, tiranía y barbarie son las conducciones ordinarias, a menos que sean utilizadas para conducir presos o detenidos entre pueblos que carezcan de medios de comunicaciones ferroviarias.

El Sr. Piniés, que es un espíritu moderno, cristiano, caballeroso y jurídico, tiene la palabra.—C. de E.

TEATRO REAL

Conciertos sacros

Acudió escaso público al primero de los conciertos sacros. La actuación de los solistas de la Capilla Sixtina es muy interesante y merece mayor atención. Son cuatro cantantes de música polifónica, notabilísimos por su afinación—tan difícil en los falsetistas—, por su unidad y su ajustada, sobria expresión. Interpretaron la parte sacra del concierto con instrumentación religiosa, y la parte profana vestidos de frac. Escucharon muchísimos aplausos y repitieron un número deliciosamente cantado. La presentación escénica no correspondió, ni mucho menos, al gran mérito de los artistas.

La señora Cortés y el Sr. Sequeira, en la segunda parte, ejecutaron al piano varias composiciones y la sonata en re mayor, de Mozart, para dos pianos, siendo muy aplaudidos.

También oyeron calurosas manifestaciones de elogio el maestro Saco del Valle y los profesores de la orquesta del Real, en tres obras de concierto que interpretaron con la maestría de siempre.—R. de C.

Agua de Solares

La reina de las aguas de mesa. Reina, 45 duplicado.—Teléfono 29-29.

EL ASESINATO DEL SR. DATO

La máquina fotográfica de Casanellas : : : : :

La brigada móvil ha conseguido indagar que la máquina fotográfica que, según las referencias conocidas, solía llevar Ramón Casanellas, fué vendida el día 14 del actual, o sea seis días después del atentado y uno después de haber sido detenido su compañero y cómplice Pedro Mateu.

Con la citada máquina, de 9 por 12, fué vendido un trípode plegable por un sujeto cuyas señas coinciden con las de Ramón.

Un paquete de ropa. De Barcelona llegó un paquete voluminoso conteniendo, al parecer, tres americanas y dos pantalones de mecánico, que un ordenanza de la Dirección general de Seguridad llevó al juez especial.

Dichas prendas, que aparecen manchadas de grasa, fueron encontradas a los cuatro días de perpetrado el asesinato del Presidente en un coche de tercera clase del correo de Madrid a Barcelona.

Estas ropas serán presentadas a diversos testigos para ver si alguno las reconoce como de la propiedad de los supuestos asesinos.

Automóvil sospechoso

Por la carretera de Aragón llegó ayer un automóvil gris, marca Ford, de la matrícula de Barcelona y señalado con el número 2.885-E., que fué detenido por la Guardia Civil de la Concepción (Ventas del Espíritu Santo), cumpliendo órdenes de las autoridades en las inmediaciones de la Ciudad Lineal.

Durante todo el día permaneció luego a la puerta de la Dirección general.

Se sabe que el citado automóvil, que venía de Barcelona, fué visto al pasar velozmente por una población cercana a Madrid, y como infundiera sospechas, se telegrafió con urgencia a la Dirección general de Seguridad, de donde salieron las órdenes para que al entrar en Madrid fuera detenido por la benemérita.

De nada sirvieron los medios puestos en práctica para averiguar a quién pertenecía el misterioso automóvil, que se halla bastante deteriorado, y dentro del cual hay varias mantas, dos o tres trajes de dril color kaki y numerosas cámaras, cubiertas, bidones de aceite y gasolina, que parecían indicar que sus ocupantes llevaban la intención de hacer un viaje largo, sin pararse a hacer repuesto en ningún punto de la carretera.

Únicamente se sabe que en el misterioso automóvil venían cuatro mecánicos catalanes, los cuales se hallan detenidos, sin duda hasta

que se identifiquen sus nombres y domicilios en Barcelona.

Cinco procesados.—Un auto de libertad : : : :

Hasta la fecha son cinco los detenidos que el juez especial ha declarado procesados con motivo del atentado de la plaza de la Independencia. Pedro Mateu, el florista Miranda, el individuo Luis Bataille, que encargó al cabo de la Guardia Civil en Eibar la adquisición de dos pistolas Star; Ramón Sabaté, a cuyo nombre aparece el contrato de la casa de la Guindalera, tomada en arriendo por los criminales, y el cabo a que anteriormente hacemos referencia.

Contra todos ellos dictó el juez especial auto de procesamiento sin fianza.

Respecto a Carmen Casanell, esposa de Ramón Sabaté, que con él fué traída desde Barcelona, se ha decretado su libertad, que empezó a gozar ayer tarde, después de las diligencias que durante todo el día realizó el Juzgado en ambas cárceles.

Se supone que uno de los extremos que trataría de probar el juez fué si Pedro Mateu y Ramón Sabaté se conocían, como parecía desprenderse del hecho de que la cédula empleada para alquilar uno de los locales estuviera a nombre del segundo, cuya estancia en Madrid durante los meses de enero, febrero y parte de marzo está comprobada.

Previo un careo entre ambos, es de creer que este punto quedaría dilucidado. El resultado se ignora; pero es de temer que haya sido negativo, porque parece que Mateu y Sabaté no se conocían.

Lo mismo se supone que ocurrió en otros careos preparados entre Bataille y el cabo con Pedro Mateu.

Un individuo que, detenido en la provincia de Guadalupe, fué traído a Madrid y presentado al juez especial, quedó en libertad, después de ser interrogado minuciosamente. No hace ninguna relación con el atentado.

Conferencias

El juez especial, D. Santiago de la Escalera, visitó al ministro de Gracia y Justicia, señor Piniés, cambiando ambos impresiones sobre el sumario.

Una de las consecuencias de esta entrevista será el dotar al juez desde hoy de un automóvil del Centro Electrotécnico, con objeto de facilitar la práctica inmediata de diligencias.

Además, y por estar convencido el Sr. Piniés de las necesidades de la administración de justicia, va a resolver también el problema, que parecía insoluble, de dotar al Juzgado de guardia del servicio de automóvil, para evitar que se repita el bochornoso caso ocurrido con la triste ocasión del asesinato del señor Dato, de que la representación de la Justicia tuviese que ir a pie a la Casa de Socorro,

Indicador del viajero ANDALUCIA

CORDOBA
Hotel Suizo.—De primer orden.
Hotel España y Francia.

HUELVA
Hotel de París.—Sagasta, 21.
Hotel Urbano.—Castelar, 18, 26 y 28.

SEVILLA
Hotel de Inglaterra.—De primer orden.
Hotel de París.—De primer orden.
Hotel Simón.—Velázquez, 12.
Hotel de Francia.—Méndez Núñez, 7.
Hotel San Sebastián.—Martín Villa, 3.
H. Lyon d'Or.—Frente plaza S. Fernando.

porque si esperaba el carricoche que ahora utiliza transcurren dos horas.

Por la noche visitó también el juez especial al ministro de la Gobernación, para cambiar impresiones sobre la marcha de las diligencias y de los trabajos que se realizan para la captura de los demás cómplices de Pedro Mateu.

La vigilancia de los ministros : : : : :

La Dirección general de Seguridad ha sustituido el servicio de vigilancia del Presidente, que se realizaba con una motocicleta, por un automóvil ocupado por varios agentes.

La misma vigilancia se ha establecido para la seguridad del ministro de la Gobernación.

Nota del Ateneo

El señor director general de Seguridad comunicó al presidente del Ateneo, señor conde de Romanones, que, accediendo a sus requerimientos, ha puesto en libertad a varios señores socios de este Ateneo, detenidos gubernativamente, y entre ellos los distinguidos escritores Sres. Núñez de Arenas y Andrade. Esta noticia fué recibida con gran júbilo por la juventud ateneísta, celebrándose mucho la eficaz gestión de su presidente.

Dice el ministro

El conde de Bugallal manifestó que con relación al crimen no había ninguna noticia importante. Siguen las investigaciones sobre algunas pistas, hasta ahora sin resultado definitivo satisfactorio, o sea la captura de los autores que aún no lo han sido.

Pendiente de la Policía

Las actuaciones judiciales, tenemos entendido que están completas con respecto a los elementos aportados hasta la fecha por la Policía.

La labor del juez, mientras no haya nuevas detenciones, y sobre todo en tanto no sean capturados los otros cómplices de Pedro Mateu, es ya muy reducida. El sumario está, por consiguiente, pendiente de las novedades que

Cinema España
"La dueña del Mundo,"
TARDE Y NOCHE

Cinematografía

MAJESTIC-CLUB
60, TERRAZ, 60 RESTAURANT DE NUIT TELÉF 10-00 J.
Servicio de automóviles desde Maxim's,
UNA peseta.—SOUPER TANGO.

ANTONIO MORENO YA PIENSA EN CASARSE

Sabido es que hasta ahora siempre que a Antonio Moreno se le preguntó si pensaba en casarse, invariablemente contestaba: —Sólo pienso ahora en trabajar; después... ya veremos.

Recientemente un periodista se encontró en un café a nuestro compatriota y con él conversó durante largo rato.

He aquí algo de lo que el famoso actor y el periodista hablaron:

—¿Cuáles son sus proyectos para el porvenir?

—Sobre todos mis proyectos está el proyecto de descansar; he trabajado mucho y muy de prisa. Me encuentro verdaderamente fatigado.

—Se asegura que piensa usted hacer una visita a su patria.

—Aún no es cosa segura; pero tengo verdaderos deseos de ir a España. Si se arreglase un asunto...

—¿Amores...?

—No.

—¿Continuamos sin pensar en el matrimonio?

—Como el trabajo ya no es tan abrumador, y por consiguiente dispongo de algún tiempo para pasear... alguna vez he pensado en que ha llegado ya el momento.

—¿De casarse?

—Si no de casarme, por lo menos de ir buscando con quién.

—¿Le gustan a usted las rubias?

—Mi tipo de mujer creo que ha de costarme trabajo encontrarlo.

—¿Piensa usted casarse con una española?

—No sé si será aquí, en España o en la China donde encuentre la mujer que busco. Lo que sí sé es que donde la encuentre, sea china, española o norteamericana, me casaré con ella... si yo soy su tipo; porque podría darse el caso de que la mujer que yo busco, busque un hombre completamente distinto a como yo soy.

—¿Y cuál es su tipo de mujer?

—Desde luego ha de ser fuerte, de claro entendimiento, que diga siempre la verdad, que sea, mas que mi mujer, mi amiga; que tenga el suficiente talento para atraer y retener a los amigos, porque una vida sin amistades es una vida incompleta y... bueno, y nada más... Con eso me conformo.

—¿Pero ha de ser rubia o morena?

—El color del pelo me es indiferente, pues ya sabe usted lo fácil que resulta hacer de una rubia una morena, o por el contrario una morena de una rubia.

—El caso es que ya ha pensado usted en casarse.

—Sí. Ya he pensado en ello; pero creo que

no tendré mucho tiempo para seguir pensando en ello.

—¿Cómo...! ¿Pero ya...?

—Ya...

—¿Y quién es ella?

—Una mujer...

El periodista no pudo saber más. Y nosotros, como estamos tan lejos, tan lejos de Antonio Moreno, nos conformamos con saber lo que supo el periodista norteamericano.

Los argumentos de las películas «JACK EL ATREVIDO»

Reparto Intérprete principal, Jack Dempsey. Colaboradores: Herschell Mayall, Albert Cody, Frederic Starr, Frank Lanning, Spike Robinson, Al Kaufman, S. F. Jennings, Edward Hearn, Clyde Benson, Josie Sedgwick y Aggie Herring.

Argumento de Frederick Chapin y Harry Hoyt, adaptado por Jack Cunningham. Dirección de W. S. Van Dyke.

Argumento El tema de todas las series es casi siempre el mismo. Jack «el Atrevido», en este caso, se ve envuelto en las intrigas de que es víctima Glory Billings, a quien por accidente ha librado él de ser secuestrada. En el desarrollo de la historia, el héroe salva sucesivas veces a la joven de una innumerable cantidad de peligros, que son el resultado de las malas artes de un grupo de pillos que quiere apoderarse del secreto de ciertos riquísimos yacimientos de petróleo. El secreto de estos yacimientos está encerrado en un brazalete por cuya posesión sufren los protagonistas toda clase de golpes y descalabraduras. Y así, con complicaciones cada vez más intrincadas, que sirven para aumentar el interés del espectador y poner sal y pimienta en la historia, van pasando rollos y más rollos, en cada uno de los cuales hay elementos emocionantes suficientes para satisfacer al más exigente de los públicos.

ALICE JOYCE

Nació en Kansas City en 1890; se educó en Annandale, en el Estado de Virginia; luego pasó a Nueva York, en donde se empleó como telefonista. A poco logró presentarse en el lienzo, primero con la Casa «Kalem» y después con «Vitagraph». Su especialidad son los papeles indios. Es la esposa de Tom Moore. Cuenta cinco pies, seis pulgadas de altura, tiene cabello castaño oscuro, lo mismo que los ojos, y cutis pálido. Es aficionada a las ciencias ocultas, la astrología y el modelado. Uno de sus triunfos más sonados ha sido «Entre amigos».

El cinematógrafo en el Parlamento francés

Hemos dicho más de una vez que el cinematógrafo es un medio futuro de propaganda tan grande quizás como lo sea hoy la Prensa, y que no sería extraño que se llegara a la revista semanal cinematográfica el día que se abarate la producción de tal forma que se puedan vender películas a particulares a precios ínfimos.

En Francia se utiliza el cinematógrafo como propaganda para multitud de proyectos. Un diputado ha lanzado la idea de dar una sesión cinematográfica en el Palais Bourbon, no en el gran salón donde se pronuncian tantos discursos y se aprueban tantas leyes, sino en una sala adyacente. Trata de probar, por medio de un film especial, que la agricultura francesa, falta de brazos, puede encontrar una poderosa ayuda en los tractores.

La idea no puede tener carácter más pacífico. Los diputados que forman la Comisión de Agricultura se han interesado por la idea; hay que creer que algunos de ellos vean por primera vez un tractor funcionando, porque en estas cosas no sólo en España se dan casos tales, que en todas partes cuecen habas.

También han sido invitados a presenciar la prueba los miembros de la Comisión del Ejército. Se trata de demostrar que el tractor está llamado a sustituir a los caballos en el arrastre de los cañones, con la ventaja de no estar expuestos a los gases, a las ametralladoras y a los obuses.

M. Ambroise Rendu, organizador de esta lección práctica de Agricultura, ha recibido muchas felicitaciones de cinematografistas.

Los labradores, la Sociedad Protectora de Animales y los artilleros están muy interesados en la prueba.

Se espera en Francia que una ley veaga, después de esta prueba cinematográfica y de otras que se realizarán en los campos, a favorecer el empleo de los tractores en la agricultura.

POR ESOS MUNDOS

Según una estadística, la India, cuya población es de 300 millones de habitantes, cuenta nada más que con 140 cinematógrafos.

Acaba de constituirse en Berlín una nueva Sociedad, cuyo capital inicial es de seis millones de marcos.

Esta Sociedad tiene por objeto dotar a las Universidades y Escuelas de aparatos de proyección y obtener la exclusiva para proyectar todas las películas instructivas.

Agnés Souret, conocida por la más bella mujer de Francia, que hace poco interpretó

el papel de protagonista de la película «El Tiro del monte San Miguel», abandonará muy pronto la escena muda, en donde tan brillantemente debutó, para casarse con un noble y rico hijo de la vieja Inglaterra.

La artista Dorothy Dalton es una apasionada por la equitación.

Mae Murray siente gran entusiasmo por la coreografía y se pasa danzando la mayor parte del tiempo que no trabaja para algún «film».

El actor Monte-Blue es un loco por la natación, la caza y la equitación.

Elsie Fergusson es una gran amiga de los animales.

Eihel Clayton dedica sus ocios a hacer obras de caridad.

Thomas Meighan siente debilidad por los niños.

Evan Burrows ama los libros de poesía india.

Y Lunsden Harz es un formidable floricultor.

La célebre escritora Leonor Glin ha escrito el argumento de un nuevo cinegrama, que lleva por título «La hija desamparada».

Dicha escritora pone como condición expresa que el «film» sea interpretado por la bella actriz americana Gloria Swanson.

Siete años de vacas flacas, esta es la película, última producción de Max Linder para Robertson-Cole, ha causado tal sensación en los Estados Unidos, que los periódicos yanquis aseguran que es la mejor comedia que se ha hecho en los últimos años.

El argumento de esta película ha sido escrito por el mismo Max, quien, además de desempeñar en ella el principal papel, actuó de director.

La nueva producción de la Universal Film, titulada *Mujeres locas*, es esperada con gran impaciencia. En el mundo de la cinematografía se dice que esta película sobrepasará a cuanto se ha visto hasta ahora.

Muchas señoras de la alta aristocracia americana tomarán parte en dicha producción, para la que se han construido cerca de California unos edificios idénticos a los que hay en Montecarlo.

La casa que una famosa bailarina tenía en Londres está próxima a venderse junto con el mobiliario que contiene.

Lo más extraño es que hay una condición testamentaria, prohibiendo que se abra el dormitorio.

¿Qué secreto encerrará?

Ministerio de Cultura

PASCUAS DE RESURRECCION
SAN SEBASTIAN
MITIN DE PRIMAVERA
GRANDES CARRERAS DE CABALLOS

Cinco días de carreras, con 165.000 pesetas en premios

PRUEBAS PRINCIPALES

Domingo 27 de marzo, Gran Premio de Primavera, 50.000 pesetas.--Lunes 28 de marzo, Premio Irún, 10.000 pesetas.--Domingo 3 de abril, Premio del Casino, 20.000 pesetas, y Premio Roi de la Lande, 5.000 pesetas. Jueves 7 de abril, Premio Willouw, 10.000 pesetas.--Domingo 10 de abril, Premio Brabant, 5.000 pesetas, y Premio del Jockey Club, 20.000 pesetas.

Noticias de sociedad

DIA DE DIAS

Mañana, San Niceto, será el santo del señor Abad Zamora. --El 21, San Benito, celebrarán sus días la señorita de Ziburu y el Sr. Rolland. --El día 25, festividad de la Anunciación de Nuestra Señora, celebrarán sus días la duquesa de Bailén, la vizcondesa de Eza, la baronesa viuda de Petrés, las condesas de Drieduszycki y del Puerto, las marquesas de Amboage, Montes Claros, Fontalba, Torre Alta y viuda de Saitillo. --Señoras de Allende, Coello, Coig, Solana y Villacampa; señoritas de Marichalar y Bruguera, Ortiz y Echagüe y Ramirez de Haro y Chacón. --El día 25, Viernes Santo, celebrarán su fiesta onomástica, por ser la Soledad y Angustias de Nuestra Señora, las marquesas de la Breña, Acha, Borja, Alquibla, Peña Plata, San Carlos de Pedrosa y viuda de Alava, y condesas de Lascoiti, Forjas de Huelma y Casares. --Señoras de Cueto (D. Luis), Becerril, Cuesta (D. Miguel), Corral y Martínez Escobar, Ruiz de Pombou, Suárez Inclán, Topete y Núñez, Gil Delgado, Villanueva, Page (don Luis), López y Ramírez de Arellano, Alonso (D. Ramón), Sauras y Macías y viudas de Urioste y Sallín. --Señoritas de Ampuero y Río, Casani, Manso, Roca de Togores, Martín Montalvo, Pavia, Corral, Martos y Zaballur, Vasco y Ruiz de Obregón, Noguera, Arráola, Martínez Escobar y González de Miguel. --El día 26, Sábado de Gloria, celebrarán su santo la condesa de Requena, señoras de Cossío y Gómez Acebo (D. Manuel) y viudas de Bárcenas y Castells, señoritas de Gullón, Keller, Cossío y Gómez Acebo, Martínez Alcabilla y Moreno Abella.

UN BANQUETE

Esta noche se celebrará un banquete en la Embajada de la Gran Bretaña. Asistirán, invitados por el embajador inglés y lady Isabella Howard, S. A. R. la Infanta doña Isabel, su eminencia el cardenal Ragonessi, nuncio apostólico de Su Santidad; la Princesa de Metternich, el ministro de Estado, marqués de Lema; el señor obispo de Madrid-Alcalá, la duquesa de Frias y su hija, la duquesa de Montemar y la suya, el primer introductor de embajadores y la condesa de Velle, la condesa del Puerto, la marquesa y el marqués de la Ribera y su hija, lord William Cecil, los guardias nobles de Su Santidad condes Pucci, Salimei y Aluffi; la dama particular de la Infanta, señorita de Bertrán de Lis, y Mr. John Cecil.

UNA COMIDA

El Sr. Danielsson, nuevo ministro de Suecia en Madrid, que en breve presentará a Su Majestad el Rey sus cartas credenciales, ha sido obsequiado por el consejero comercial de la Legación de Suecia con una comida en el hotel Ritz. Además de los señores ya citados y de madame Danielsson, fueron comensales el ministro de Dinamarca en París y Madrid, barón Bernhoff; el diplomático español Sr. García Conde, el consejero de la Legación de Suecia, barón Kuslull; el secretario de la misma, señor Berns, y el cónsul y la señora Delhander.

BODAS

En la parroquia de la Concepción ha contraído matrimonio la Srta. María del Carmen Bonachera Lozano, hija de D. Juan, con don Jesús Alonso Téllez de Cepeda. Los recién casados han marchado a Sevilla. --En Huelva se ha celebrado el matrimonio de la Srta. Lulú Pérez de Guzmán y Urzidiz con el arquitecto D. José María Pérez Carasa, apadrinándolos la madre de la novia y el padre del novio. Concurrieron, como testigos, D. Alfonso Polavieja, D. Ignacio Valenzuela, D. Francisco Pérez de Guzmán y D. Carlos García Expresati. --En la iglesia de los Agustinos se ha celebrado la boda de la Srta. María Trigueros con D. Emilio Grondona y Bandres, siendo apadrinados por doña María Teresa Grondona de Montoya y el capitán de Infantería señor Trigueros. La boda se celebró en familia por el reciente luto de los novios.

PETICIONES DE MANO

Por los señores de Del Río, y para su hijo D. Antonio, ha sido pedida la mano de la señorita Carmela Ruiz Martínez. --El vicepresidente del Congreso, D. Antonio Aura Boronat, ha pedido para D. Antonio Lalaguna Sierra la mano de la señorita María Gómez Casado. La boda se celebrará en el mes de mayo.

BAUTIZOS

En la parroquia de Chamberí ha sido bautizada la primogénita de D. Ricardo García. Le fueron impuestos los nombres de Aurora y Teresa. --En la parroquia de Nuestra Señora de los Dolores ha recibido las aguas del bautismo la primogénita de D. Francisco Infante del Val, recibiendo el nombre de Emilia. NOTAS VARIAS --Los condes de Cabarrás y sus hijas Carmen y María Clotilde se han instalado en un cuarto de la casa número 138 de la calle de Hortaleza. --Los señores de Gullón y García Prieto (D. Manuel) han instalado su domicilio en el paseo de Recoletos, número 16. --Ha salido para París y Londres, y después marchará a su país desde Marsella, el Sr. Ho Loh Chieh, que ha sido estos últimos meses encargado de Negocios de China. --El día 23, San Victoriano, celebrará su fiesta onomástica la marquesa de Peñafiel. --Se encuentra en esta corte el general austriaco conde Lelio Spannocchi, delegado del Comité formado para socorrer a los inválidos de la guerra y las viudas y huérfanos de soldados católicos. VIAJES --Los barones de Segur, hijos de los marqueses de Portago, han regresado a Barcelona, después de haber pasado en Madrid una temporada. --El marqués de Guya ha regresado a esta corte, procedente de Málaga, y el conde de San Clemente de Londres. --El marqués de Comillas ha marchado a Barcelona. --Procedente de Italia, ha llegado a Madrid el conde de Elda. --En París pasarán un par de semanas el ex ministro D. Santiago Alba y su señora. --Probablemente el lunes 21 saldrá para Tarragona el señor cardenal Vidal. --Han salido para Lisboa los señores de Marañón (D. José María). --Los señores de Bosch y Labrás (don Luis C.), han salido para París. --Han salido para Pamplona, D. Julián Felipe; para Mérida, los condes de Campomanes; y para París, la condesa de Villanueva de Bargemón.--P. de la V.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Entre elixires mil, uno hay tan sólo que persiste sin farsa y sin engaños. Toda España, hace ya cincuenta años, consume el popular Licor del Polo. Un muerto y varios heridos --A la una y media de la tarde entró por la parte alta de la Castellana, a una marcha de unos 80 kilómetros por hora, un automóvil, guiado por su dueño, D. Salustiano Regueal, de treinta y un años, casado, con domicilio en la calle de Castelló, núm. 32. A su lado iba el chauffeur Jovino Rodríguez, de treinta y dos años, casado, que vive en la calle del General Oraa, núm. 52. Al llegar a la estatua de Castelar, perdió el mando del automóvil, que se fué a estrellar contra la verja del monumento. Antes, en su desenfrenada carrera, arrolló a un vendedor ambulante, dejándolo muerto. Dentro del coche iban seis amigos, que salieron violentamente lanzados del vehículo. En dos automóviles que por allí pasaban fueron trasladados a la Casa de Socorro de Buenavista el dueño del automóvil, el chauffeur, un muchacho de catorce años, llamado Antonio Alonso, que iba dentro del coche, y el cadáver del vendedor. D. Salustiano Regueal padece fractura completa del fémur derecho, fractura comminuta y herida de la tibia y peroné derechos, otras heridas de menos importancia y conmoción visceral, muy grave. El chauffeur, fractura del codo izquierdo y pierna izquierda y conmoción visceral. El niño Antonio Alonso, contusiones leves. El Sr. Regueal es hijo del conde de Santa María de Carrizo. El cadáver del vendedor no ha sido identificado. En la Casa de Socorro de Chamberí fueron asistidos los siguientes: Trófilo Alvarez, de diez y nueve años, soltero, estudiante, que padece conmoción cerebral, contusiones de segundo grado en la región bajolumbar izquierda y erosiones en el brazo del mismo lado. Pronóstico reservado. Pedro Alvarez, de diez y ocho años, soltero, estudiante, con domicilio en la calle de Alcalá, 121 duplicado, fué asistido de erosiones en la cara y ambas manos de carácter leve. También sufre una conjuntivitis traumática izquierda, de pronóstico reservado. Tirso Rodríguez, de diez y siete años, soltero, estudiante, domiciliado en la Carrera de San Jerónimo, núm. 40, tercero derecha, sufre conmoción cerebral, erosiones en la cara y dolores contusivos en diferentes partes del cuerpo. El pronóstico fué calificado de reservado. Algunos detalles del suceso --El automóvil era marca Colle y llevaba el número 6.465.

Lo había tomado a condición de ver si le convenía, después de las pruebas que hoy efectuara, y fueron a hacer estas pruebas el hijo del conde de Santa María de Carrizo, comprador del coche, el chauffeur y varios amigos. Hicieron algunas pruebas de marcha lenta en los alrededores del Hipódromo, y luego, ya a toda marcha, entraron por la Castellana, dejando al coche lanzado. Cuando vieron el peligro del monumento de Castelar, intentaron frenar, sin poder conseguirlo. El Juzgado, que se personó en las Casas de Socorro, tomó declaración a todos los heridos. Estos fueron curados en la de Buenavista por los doctores Fumagallo, Arrojo y ayudante Martínez. El cadáver ha sido trasladado al Depósito Judicial, y los heridos a sus domicilios.

CASA REAL

El ministro de Fomento, Sr. Cierva, estuvo en Palacio y puso a la firma de S. M. el Rey varios decretos. En lo futuro, despachará con Su Majestad los sábados, pues así lo manifestó el Sr. Cierva al salir; pues había obtenido para ello el asentimiento del Soberano. Después, algunos periodistas manifestaron al ministro de Fomento que sus últimas declaraciones habían producido gran revuelo en Bolsa; a lo que el Sr. Cierva contestó: --He hablado bien claramente, y repito y creo que es bastante, que mi propósito es fomentar todas las manifestaciones de la industria nacional, haciéndolo siempre en armonía con los intereses que considero legítimos. Uno de estos intereses es el de la Prensa, que considero muy respetable y que he de abordar con la mejor voluntad y deseo de acierto. Ha regresado de Londres S. A. el Infante D. Jaime, que fué recibido en la estación por el Soberano. Con el Infante ha venido el Sr. Antelo. Su Majestad la Reina Doña Victoria, acompañada de la duquesa de San Carlos, estuvo en el Asilo de San José y Santa Adela, de los Cuatro Caminos, oyendo una misa, en la que comulgaron los asilados. La Corte vistió de media gala, con motivo del santo del Infante D. José Eugenio, hijo del Infante D. Fernando. También celebró ayer sus días la Princesa doña Dolores, hija de los Infantes D. Carlos y doña Luisa.

UN ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO

INTOLERANCIA

Los pronósticos más optimistas no habrían alcanzado nunca en cinematografía a los límites que toca «INTOLERANCIA», la portentosa creación de Griffith. Si no imposible, parece muy difícil hoy mismo creer que se podría llegar en el arte mudo a una concepción tan extraordinaria como significa «INTOLERANCIA». Intercalar en un drama de la vida moderna escenas, figuras y paisajes de otras épocas y de otras edades creíase inverosímil y desde luego exótico. Pero no es así. Griffith, con su genio soberano, y respetando las efemérides de la Historia, busca el paralelismo de nuestra época con la vida de Babilonia en los tiempos del Rey Baltasar, con las sabias parábolas de Jesucristo y con la trágica noche de San Bartolomé, durante el reinado de Carlos IX, en que miles de personas perdieron la vida. Suponian algunas personas que el entretendido de las cuatro épocas podría producir alguna confusión en el ánimo del espectador, y no hay base para semejante creencia. Al contrario, el argumento que se defiende en cada momento se refuerza categóricamente y contundente con la presencia de otros momentos análogos de otras épocas. Y el espectador lo ve con extraordinaria claridad, sin esforzarse, apretenciando precisamente esta sucesión de imágenes, que le hace vivir la Historia desde dos mil años antes de Jesucristo hasta nuestros días. En esta última semana han sido varias personalidades las que han presenciado las pruebas parciales de «INTOLERANCIA». Pintores, escultores, directores de escena, autores, actores, críticos de arte, escritores, músicos, periodistas, y todos, sin una sola excepción, han asegurado que jamás se ha visto una creación tan grandiosa como «INTOLERANCIA», ni es posible que en muchos años pueda verse. La Empresa Sagarra, que, según nos dicen, ha pagado 14.000 dólares por la exclusividad del estreno en Madrid, hace bien en ofrecer este espectáculo, porque amigos y adversarios del cinematógrafo acudirán a Real Cinema y Principe Alfonso, en cuyos salones se estrenará esta cinta el martes 29 del actual.

CUERPO DE VIGILANCIA

Relación de aspirantes --La Gaceta publica hoy la relación de los señores admitidos a oposiciones de plazas de aspirantes a agentes del Cuerpo de Vigilancia. El sorteo tendrá lugar el 28 del actual y el abono de derechos de examen y reconocimiento facultativo podrá efectuarse desde el día 24. Los ejercicios darán comienzo el 6 de abril próximo. También publica la Gaceta la relación de los que han sido admitidos condicionalmente por falta de documentos u otras circunstancias. HIJOS DE MAGDALENA --Arenal, 15, y Carrera de San Jerónimo, 8. Impermeables ingleses, pañuelos, corbatas, bastones, paraguas, trinitas, ligas, camisas, calcetines, pijamas, mantas de viaje, artículos de sport, capotes, bores, pañuelos de punto.

TOROS Y TOREROS

La Diputación se incauta de la plaza; : : : --Esta mañana, a las diez, se constituyó en la consjería de la Plaza de Toros la Comisión de la Diputación provincial, que se ha encargado de cumplir el acuerdo adoptado en la sesión verificada hace pocos días. Formaban la Comisión el presidente, señor Díaz Agero; D. Domingo Blanco, D. Antonio González Rojas (visitador del edificio), D. Simón Viñals, el decano del Cuerpo de letrados, Sr. Olázaga; el oficial mayor, Sr. Hidalgo; el de la sección de Beneficencia, D. Jesús Gutiérrez, y el notario Sr. Colomer. Representaban a la Empresa que termina hoy, el Sr. Suárez Inclán, el procurador señor Monasterio y el notario D. Dimas Adamez. El primero de estos tres hizo constar su protesta por el acto que se intentaba realizar por acuerdo de la Diputación, y cuyo acuerdo no puede ser ejecutivo. El Sr. Díaz Agero, asesorado por el letrado provincial, contestó afirmando la legalidad del acto y la condición de ejecutivo. Seguidamente se levantó el acta. Además concurrieron muchos empleados de la Diputación por el acto material de la incautación, pues la Plaza estaba toda desde ayer tarde precintada. Cuando se procedió a la lectura del acta, un dependiente de la Empresa que hoy termina manifestó que el abogado suyo se había ya marchado de la Plaza. La Diputación decidió de todos modos continuar el acto. El acta dice en síntesis que el plazo termina hoy a las doce de la noche y que debe ser el Juzgado y no la Comisión los que hagan el oportuno desahucio, no pudiendo, por consiguiente, violentar la puerta. Pero la Diputación alega su carácter administrativo y además que el sábado anterior al Domingo de Ramos se les hizo a ellos entrega del edificio y, por consiguiente, hoy debe ser devuelto. Además hicieron constar que, según la cláusula 4.ª y 8.ª, ellos tienen derecho a entrar en todo momento en los locales que deseen y, por tanto, empezó el acto de la incautación. Dieron principio por las cuerdas, requiriendo a Barajas, como encargado, para que sacase los caballos que allí había. Los representantes de la Diputación entraron después en la enfermería, en la Administración y en la sala de toreros. Después pasaron al patio de entrada a la puerta de caballos. Se procedió a la apertura de ésta, y tomaron posesión oficialmente de la Plaza de Toros. En ese momento se sacaron algunas fotografías. Después han ido al desolladero, carnicería y habitaciones particulares del carpintero y del vaquero. A éste le han requerido, en nombre de la Diputación, para que hoy mismo saque los toros de allí; y si por dificultades materiales no pudiera hoy mismo, que buscara un corral, para mañana sacarlos. Después fueron dando vueltas al corral en que estaban los toros, en que encontraron diez y siete toros y dos cabestros. Terminado el acto de incautación, se ha dado posesión de la Plaza de Toros a la nueva Empresa, allí presente, representada por los Sres. D. Federico Blanco, D. Miguel Alba y D. José Espeluis, y se ha procedido a hacer el inventario de todo. Como un incidente, de este asunto ha surgido una cuestión personal entre D. Carlos Soria y D. Luis Gayo, por considerar el primero que en un escrito dirigido al ministro de la Gobernación hay conceptos ofensivos para la memoria de su padre. Anoche se personaron en el teatro Real, en busca del Sr. Gayo, con objeto de plantear la cuestión personal, en nombre del Sr. Soria, los Sres. Tenorio y Torrecilla. P. ALVAREZ

LAS SUPERHEMBRAS INFANTA ISABEL

FERROCARRILES DE PARIS A ORLEANS

SE REANUDA TEMPORALMENTE ENTRE Paris, Pau, Biarritz y Hendaya el tren rápido de Irujo Pirineos - Costa de Plata

Este tren, compuesto exclusivamente de coches-camas y con coche-restaurant entre Paris y Saint-Pierre-des-Corps, circulará desde el 16 de marzo al 16 de abril, ambos inclusive, salida de Paris; y desde el 17 de marzo al 17 de abril, salida de Hendaya y de Pau. IDA.—Paris-Quai d'Orsay: salida, a las 9,11 minutos.—Pau: llegada, a las 7,37.—Biarritz-Ville: llegada, a las 7,27.—Hendaya: a las 7,49. REGRESO.—Hendaya: salida, a las 22,15.—Biarritz-Ville: salida, a las 22,37.—Pau: salida, a las 22,11.—Paris-Quai d'Orsay: llegada, a las 11,20. Correspondencia en la frontera con los trenes expresos de Madrid y para Madrid. Informes detallados de todo, incluso hospedajes, en la estación de Paris-Quai d'Orsay, en la Agencia Orleans-Midi, 16, Boulevard de los Capuchinos, 16; Paris, y también en las Agencias de la Compañía de coches-camas. NOTA.—Durante el período de circulación del tren de Irujo «Pirineos-Costa de Plata», los trenes rápidos 23 P. O., 11 Midi, 10 Midi, 24 P. O., que circulan entre Paris, Biarritz y Hendaya, no llevan ninguna plaza de Irujo.

EN EL EXTRANJERO

Funerales en Buenos Aires --Buenos Aires.—Se han celebrado solemnes funerales por el alma de D. Eduardo Dato, en la iglesia de San Salvador. Asistió una distinguida concurrencia, en la que formaban parte el Cuerpo diplomático y todo el elemento oficial, así como la colonia española en masa. Presidieron el Presidente de la República, Sr. Irigoyen, y el embajador de España, señor marqués de Amposta. La Cámara uruguaya --Montevideo.—En la sesión de la Cámara, el diputado Sr. Medjondo propuso se rindiera un homenaje a la memoria del que fué Presidente del Consejo de ministros de España, D. Eduardo Dato. Oposición a la propuesta del Sr. Medjondo --Oposición a la propuesta del Sr. Medjondo (socialista). El primero, por considerar que los representantes americanos no pueden tributar homenajes a la memoria de hombres pertenecientes a regímenes políticos inaceptables. El socialista Mibelli opinó que la muerte del Sr. Dato debe servir de ejemplo a los gobernantes que se creen autorizados a pisotear los derechos populares. Defendió la actitud de los sindicalistas españoles, y dijo que los crímenes que cometen los gobernantes provocan los de los gobernados. El diputado Sr. Rodríguez Larreta dijo que existe cierta ingenuidad, tal vez ignorancia, en compararse las situaciones de algunas Monarquías europeas constitucionales con algunas Repúblicas sudamericanas. En cuanto a los asesinos, dijo que son seres anormales y enfermos que pueden aspirar a la piedad; pero en cuanto al crimen, existe un abismo entre el asesinado y la revolución. La Cámara aprobó el pésame al Gobierno español por el asesinato del Sr. Dato.

LA CÁMARA URUGUAYA

Montevideo.—En la sesión de la Cámara, el diputado Sr. Medjondo propuso se rindiera un homenaje a la memoria del que fué Presidente del Consejo de ministros de España, D. Eduardo Dato. Oposición a la propuesta del Sr. Medjondo --Oposición a la propuesta del Sr. Medjondo (socialista). El primero, por considerar que los representantes americanos no pueden tributar homenajes a la memoria de hombres pertenecientes a regímenes políticos inaceptables. El socialista Mibelli opinó que la muerte del Sr. Dato debe servir de ejemplo a los gobernantes que se creen autorizados a pisotear los derechos populares. Defendió la actitud de los sindicalistas españoles, y dijo que los crímenes que cometen los gobernantes provocan los de los gobernados. El diputado Sr. Rodríguez Larreta dijo que existe cierta ingenuidad, tal vez ignorancia, en compararse las situaciones de algunas Monarquías europeas constitucionales con algunas Repúblicas sudamericanas. En cuanto a los asesinos, dijo que son seres anormales y enfermos que pueden aspirar a la piedad; pero en cuanto al crimen, existe un abismo entre el asesinado y la revolución. La Cámara aprobó el pésame al Gobierno español por el asesinato del Sr. Dato.

LA CÁMARA URUGUAYA

Montevideo.—En la sesión de la Cámara, el diputado Sr. Medjondo propuso se rindiera un homenaje a la memoria del que fué Presidente del Consejo de ministros de España, D. Eduardo Dato. Oposición a la propuesta del Sr. Medjondo --Oposición a la propuesta del Sr. Medjondo (socialista). El primero, por considerar que los representantes americanos no pueden tributar homenajes a la memoria de hombres pertenecientes a regímenes políticos inaceptables. El socialista Mibelli opinó que la muerte del Sr. Dato debe servir de ejemplo a los gobernantes que se creen autorizados a pisotear los derechos populares. Defendió la actitud de los sindicalistas españoles, y dijo que los crímenes que cometen los gobernantes provocan los de los gobernados. El diputado Sr. Rodríguez Larreta dijo que existe cierta ingenuidad, tal vez ignorancia, en compararse las situaciones de algunas Monarquías europeas constitucionales con algunas Repúblicas sudamericanas. En cuanto a los asesinos, dijo que son seres anormales y enfermos que pueden aspirar a la piedad; pero en cuanto al crimen, existe un abismo entre el asesinado y la revolución. La Cámara aprobó el pésame al Gobierno español por el asesinato del Sr. Dato.

A alcance politico

DE GOBERNACION
El ministro de la Gobernación declaró que para el Consejo de esta tarde no había programa concreto alguno...

EN LA PRESIDENCIA
Una Comisión de la Asamblea de periódicos de provincias, compuesta de los Sres. Puigós, Presencia y Martínez, y acompañada de D. Rufino Blanco...

SARDINAS SIN ESPINA CRUZ ROJA
de la Casa Briou y C.ª Probaditas, Inmejorables
Consejo de ministros
A LA ENTRADA
A las cinco de la tarde se han reunido los ministros en el domicilio del Sr. Allendesalazar para celebrar Consejo.

El ministro de Marina llevaba al Consejo la ejecución de dos acuerdos de la época del Sr. Dato: uno sobre aplicación de la ley de condena condicional, y otro sobre vigías de semáforos.

El ministro de Hacienda someterá a la aprobación del Consejo varios expedientes. El ministro de la Guerra también llevaba expedientes de trámite.

El ministro de Gracia y Justicia dará cuenta de varios expedientes de pena de muerte, para examinar los que han de ser sometidos a la prerrogativa regia para su indulto el día de Viernes Santo.

El ministro de Fomento dijo que hablarían de varias cosas. Los demás ministros no llevaban nada importante.

ESTADISTICA INTERESANTE

LA COSECHA DE TRIGO

El Norte de Castilla ha publicado su acostumbrada estadística anual de trigo, y también, como todos los años, aparece en desacuerdo con los datos oficiales...

En lugar de los 37.722.376 quintales métricos que esta última asignó a la cosecha española de trigo en 1920, el Norte de Castilla la evalúa en 30.468.775 quintales.

La superficie total sembrada durante el año ha sido de 4.149.885 hectáreas, según las cifras oficiales, y de 3,9 millones según el periódico.

La importancia de tomar como buenas unas u otras cifras está en que, con arreglo a los datos oficiales, la producción del año último ha sido casi suficiente para cubrir las necesidades del consumo nacional...

Estima el Norte de Castilla la producción media obtenida por hectárea en unos 7,72 quintales métricos, contra 6,55 registrados en el año anterior para igual unidad.

Banda Municipal de Madrid

Programa del concierto que celebrará en el Refugio (si el tiempo lo permite) el domingo 20 de marzo de 1921, a las once y media de la mañana:

- Marcha de las antorchas, número 3, Meyerbeer.
España, rapsodia, Chabrier.
Preludio de Parsifal, Wagner.
Fantasía de La reina mora, Serrano.
Canciones de la huerta, marcha popular sobre temas valencianos (primera vez), M. Pérez Sánchez.

Noticias generales

CONSERVAS TREVIJANO
Preferidas a todas las marcas.

Ultima hora

Corridos suspendidos
Barcelona.—Llueve copiosamente desde primeras horas de la madrugada, desluciendo la festividad de San José. Con tal motivo se ha suspendido la novillada de la plaza Monumental...

Robo a un detenido
Se ha denunciado a la autoridad que en el piso de la calle de Entenza donde vive Fortunato Flores, se presentaron dos sujetos, titulándose policías, para detenerle gubernativamente...

Otro robo
Esta mañana dos ladrones llamaron a la puerta de un piso de la calle de Mina. El inquilino abrió la puerta y los ladrones se echaron encima, amordazándole, y a continuación le robaron, logrando huir sin ser vistos.

El gobernador de Valencia
Continúa en Barcelona el gobernador de Valencia, de cuya llegada ayer dimos cuenta. Vino acompañado del jefe superior de Policía de aquella provincia. El gobernador nos ha dicho que su viaje no tiene nada de oficial y obedece sencillamente al deseo de pasar unos días en Barcelona.

La Presidencia de Cuba
Habana.—Por una gran mayoría ha sido elegido Presidente de la República D. Alfredo Zayas.

Cómo ha sido tomado Cronstadt
Helsingfors.—Para la toma de Cronstadt ha empleado Trotsky una estrategia que usó ya con éxito contra Koltchak, Denikin y Wrangel.

Destacamentos rojos se pasaron a los sublevados hasta el momento en que su número llegó a ser igual al de los sitiados. Cuando los bolcheviques avanzaron, los destacamentos que habían pasado a favor de los sublevados se volvieron contra ellos, asegurando así la victoria de las tropas sitiadoras.

Los vencidos de Cronstadt
Copenhague.—Un telegrama de Helsingfors dice que han llegado en trenes especiales, procedentes de Cronstadt, numerosos oficiales, soldados y paisanos rusos, a los que distribuye viveres la Cruz Roja americana.

Fallecimiento del patriarca ecuménico de Constantinopla
Londres.—El patriarca ecuménico de Constantinopla, llegado recientemente a Londres para unirse a la Delegación helénica, ha fallecido anoche en el hotel Ritz, donde se hospedaba.

Los funerales se celebrarán el lunes por la mañana. Nueva York.—El famoso proceso de Clara Hamon, la taquimecanógrafa del rey del «champignon», acaba de terminar con la absolución de la joven, a la que se acusaba de haber matado a su tío el coronel Joe Hamon, que la había obligado a convertirse en su amante.

El jurado ha declarado que el tiro de revólver fué disparado casualmente durante una violenta escena entre la sobrina y su tío, que se hallaba completamente borracho. Hace muchos años que no había producido ningún proceso tanta sensación. El salón del Tribunal fué invadido por la multitud, compuesta en su mayor parte de «cow-boys» y mineros de la región. Hubo necesidad de reprimir varias veces sus manifestaciones de simpatía a la acusada. El veredicto fué acogido con entusiasmo.

Toros en Valencia

Valencia.—Se celebra la primera corrida de la temporada, lidiándose seis del marqués de Guadalest, siendo los matadores Saleri, Chicuelo y Granero.

La plaza está llena y la tarde fría. Primero.—«Terraño», berrendo en negro, bien puesto. Saleri veroníquea. Los picadores quedan mal. Los maestros hacen un quite cada uno. El bicho acepta cuatro varas; hay una caída y mueren dos caballos.

A petición del público banderillea Granero, que clava un par de frente superior. Saleri prende otro desigual y repite con uno aceptable. Saleri hace una faena buena. Entrando corto, agarra media buena, que mata. Ovación.

Segundo.—«Rapinoso», colorado, grande, bien puesto. Chicuelo veroníquea aceptablemente. Luego se luce en quites. Resumen del primer tercio: cuatro varas, una caída y un caballo muerto. Carrato y Chico del Matadero cumplen con los palos.

Chicuelo comienza con un pase natural, templando mucho. Muletea por bajo. Un pinchazo bien señalado. Termina con una estocada de lanterilla. Palmas.

Tercero.—«Esparraguero», negro, con muchos pitones, pero chico. El público lo procha pitones, pero chico. El público lo protesta. Arreca la bronca al lancear Granero. El bicho se muestra voluntarioso y de poder. Transcurre el tercio en medio de protestas. En una caída de Farnesio hace Granero un buen quite. Toma el bicho cuatro varas y hay dos caídas y una defunción. Rosalito y David llenan el segundo tercio. Granero, visiblemente molestado por las protestas, hace una faena valiente y adornada, con pases de todas clases, entre ellos varios naturales. Pincha en alto, entrando bien. Sigue el muleteo, siempre adornado. Otro pinchazo bien señalado. Termina con media delanterilla. Palmas.

Mañana, a las cinco y media de la tarde, De cerca y El puesto de antiquités de Baldomero Pagés. A las diez y media de la noche, El puesto de antiquités de Baldomero Pagés. Infanta Isabel.—Mañana, en función extraordinaria, se representará Las superhembras, que cada día obtienen mayor éxito. Todas las noches, Las superhembras. Apolo.—Mañana, a las cinco y media, La amazona del antifaz; a las diez y media, El parque de Sevilla.

EL DEPORTE HIPICO

La gran reunión inglesa

Londres.—La gran temporada de carreras comenzó el jueves en Inglaterra con el Lincolnshi handicap, que ha constituido un acontecimiento sensacional. Al hipódromo de Cartmelme acudió una multitud numerosísima, como no se había visto hace años. Obtuvo la victoria el caballo Soranus, de M. Sol Joel que salta a 33 por 1.

Ayer, en el hipódromo Aintree, de Liverpool, se corrió la clásica prueba Gran Steeple-chase Nacional, que con el Derby de Epsom, constituye el acontecimiento deportivo más importante. El tiempo ha sido espléndido y desde hacía mucho tiempo no se había visto en un hipódromo tan gran cantidad de espectadores. La pista estaba muy dura y los obstáculos muy severos. Así se explica que de los 36 caballos que empezaron la carrera sólo seis dieran la primera vuelta. Poco después, un sólo caballo quedaba en pista, ganando la carrera sin competidores: Sann-Shadah. El Rey y la Familia Real asistieron a la carrera. Lord Derby presentó al Soberano a dos miembros del Parlamento, jefes del partido laborista, y a otro jefe de la Federación de mineros, con los cuales conversó el Rey muy cordialmente durante algunos minutos. Georges Carpentier asistió también a la fiesta, conversando amistosamente con el Príncipe Enrique, hijo segundo del Rey de Inglaterra.

police-chasse Nacional, que con el Derby de Epsom, constituye el acontecimiento deportivo más importante. El tiempo ha sido espléndido y desde hacía mucho tiempo no se había visto en un hipódromo tan gran cantidad de espectadores. La pista estaba muy dura y los obstáculos muy severos. Así se explica que de los 36 caballos que empezaron la carrera sólo seis dieran la primera vuelta. Poco después, un sólo caballo quedaba en pista, ganando la carrera sin competidores: Sann-Shadah. El Rey y la Familia Real asistieron a la carrera. Lord Derby presentó al Soberano a dos miembros del Parlamento, jefes del partido laborista, y a otro jefe de la Federación de mineros, con los cuales conversó el Rey muy cordialmente durante algunos minutos. Georges Carpentier asistió también a la fiesta, conversando amistosamente con el Príncipe Enrique, hijo segundo del Rey de Inglaterra.

El Rey y la Familia Real asistieron a la carrera. Lord Derby presentó al Soberano a dos miembros del Parlamento, jefes del partido laborista, y a otro jefe de la Federación de mineros, con los cuales conversó el Rey muy cordialmente durante algunos minutos. Georges Carpentier asistió también a la fiesta, conversando amistosamente con el Príncipe Enrique, hijo segundo del Rey de Inglaterra.

El número de localidades encargadas para este día es grande. Se despachan localidades en Contaduría. «LA DUEÑA DEL MUNDO» Real Cinema.—Mañana domingo se proyectarán en las secciones de las cuatro y media y diez de la noche los capítulos 36 al 45 de La dueña del Mundo, finalizando esta magnífica serie, que tanto éxito ha obtenido. Para la sección de las seis y media que ha de celebrarse mañana domingo en Real Cinema y Príncipe Alfonso se ha organizado un selecto y escogido programa, en el que figuran las interesantísimas cintas americanas La señora duquesa, por la estrella May Allison; En grave aprieto, por June Caprice y Greighton Hale, y El auto de Simplicio, película de gran comedia.

PRONTO, «INTOLERANCIA» Cartel para el día 20 REAL.—6 (1.ª función extraordinaria), Las síldes, Petrouchka y La tienda fantástica. ESPAÑOL.—6, Cyrano de Bergerac.—10,45, La tierra (popular a precios populares), beneficio de D. José López Pinillos. COMEDIA.—Compañía cómicodramática.—5,30, El castillo de los ultrajes.—10,15, El castillo de los ultrajes (función popular). LARA.—5,30, De cerca y El puesto de antiquités de Baldomero Pagés.—10,15, La madrina de guerra y El puesto de antiquités de Baldomero Pagés. CENTRO.—6 y 10,30, La casa de García. ESLAVA.—5,30, Pigmalion.—10,15, No te ofendas, Beatriz. INFANTA ISABEL.—6 y 10,30, Las superhembras. ZARZUELA.—6, 18 Primaveras, Divertissements y El hada de las muñecas.—10,15 (últimas representaciones de los Bailes vieneses), El taller de los hermanos Japonet, Pan-fuego pastoral y 18 Primaveras. APOLO.—5,30, La amazona del antifaz.—10,30, El parque de Sevilla. REINA VICTORIA.—4 (especial), El Príncipe Carnaval.—6,30 (extraordinaria), Los pápiros.—10,30 (especial), Los pápiros. COMICO.—4, El rayo.—6,30, El agua del Jordán.—10,15, Lluvia de hijos. LATINA.—4, La garra.—6,30, Felipe Derblay.—10,15, Sangre gorda y La garra (despedida de la compañía). OLIMPIA.—4, El lobo.—6,15, El soldado de San Marcial.—10, La carcajada. CERVANTES.—4, Las delicias de Capua.—5,15, El trébol.—6,30, La canción del olvido y La gente seria.—10,15, Las delicias de Capua y La canción del olvido. NOVEDADES.—4, El refajo amarillo.—6, El lobato.—7,15, El compañero Cocido.—9,45, El compañero Cocido y ¡Que sea enhorabuena!—11,45, Los hombrecitos. MARTIN.—4, La conquista de Pardillo.—6,15, Las corsarias y La caída de la tarde.—10,30, La conquista de Pardillo. IDEAL ROSALES.—A las seis y a las diez, gran compañía internacional de variedades. Exito de Sacha Gudina, Julieta Terry, Mado Minty y otras atracciones. MADRID CINEMA.—Malasafia núm. 6.—4,30: cinematógrafo, programa Royalty, variedades; Lulú Gonzalo (bailes), Margarita Vizconti y Stella Margarita. 6,30: cinematógrafo, programa Royalty, variedades; Lulú Gonzalo (bailes), Bella Nuti (malabarista), Margarita Vizconti (canciones). The Gustinos (excéntricos). Carmelita Sevilla (bailes). Candelaria Medina (canciones). Stella Margarita (en sus creaciones).—A las 9,45, el mismo programa de las 6,30. FUENCARRAL.—Gran compañía de variedades.—A las cuatro, a las seis y media y a las diez de la noche. ROYALTY.—Magníficos programas americanos.—Sexteto Berki.—Dos grandes secciones tarde: a las 4,30 y 6,30.—La pequeña endiablada (linda comedia de Margarita Fisher).—La muerte de Charlot (comiquísima).—El idolo del destino (éxito Sessué Hayakawa).—Amapola (bella creación de Norma Talmadge).—Estrenos: El otro diamante (éxito del intrépido William Russell), y La patrona mima a Charlot (gran risa). Actualidades: Su Santidad Benedicto XV y Entierro del Sr. Dato.—Noche, a las 10, gran programa. CINE IDEAL.—3,45, 5,15 y 7 tarde y 9,30 noche, por secciones, entre las que se proyectarán: El león dormido, por Salisbury.—El cazador de síldes (estreno, por el gran actor «cow-boy» Gibson).—Rayo de oro (por la monísima Mary Miles).—A toda velocidad (por el simpático actor yanqui George Wbaes).—Muerte de Charlot (por el auténtico Charlot) y otras. REAL CINEMA Y PRINCIPE ALFONSO. Empresa Sagarra.—A las 4,30, los capítulos 36 al 46 (finales) de La dueña del Mundo.—6,30: La señora duquesa (por May Allison). El auto de Simplicio (muy cómica). En grave aprieto (por June Caprice y Greighton Hale).—Noche, a las 10: El auto de Simplicio.—Los capítulos 36 al 46 (finales) de La dueña del Mundo.—Próximamente, la grandiosa creación Intolerancia. CINEMA ESPAÑA.— Empresa Sagarra.— Desde las 3,30.—Gran éxito de La dueña del Mundo (última jornada).—Episodios 11 y 12 de Alma de tigre.—Harold, camarero. Del mar a la orilla (por Harold) y otras. Para el lunes, repetición de este programa.

POLITICA INGLESA
La sustitución de Bonar Law
Comentarios
Londres.—La dimisión de Mr. Bonar Law continúa siendo objeto de todas las conversaciones. En los círculos políticos se decía que el sucesor de Bonar Law sería Mr. Austin Chamberlain.

También se habla de Mr. Edward Carson, que marcha a Gibraltar, y que ha hecho declaraciones en favor de la elección de Chamberlain. Balfour y Robert Horne están en Francia y no se cree que acorten sus vacaciones para asistir a la reunión que se celebrará el lunes. Si Austin Chamberlain acepta la sucesión de Bonar Law será nombrado lord Guardián del Sello Privado, puesto ocupado hasta ahora por Bonar Law y que tiene en el seno del Gobierno un carácter puramente honorífico.

Es evidente que a la dimisión de Bonar Law seguirá una modificación del Gabinete, y ya han empezado a hacerse cálculos y apreciaciones; pero todos ellos prematuros. El Evening Standard pretende que se designarán dos jefes del partido conservador. Uno que será Austin Chamberlain para dirigir la política en el Parlamento, y el otro para ocuparse de su organización en las circunscripciones. Para este último puesto se habla de lord Beatty.

De hoy a mañana saldrá para la Costa Azul el Sr. Bonar Law. En Cannes se hacen preparativos para una larga estancia en esta ciudad del hombre de Estado inglés. VIAJES REGIOS El Rey de Suecia en París Se dirige a Niza París.—El Rey Gustavo V de Suecia, acompañado de su secretario particular y de su ayuda de cámara, ha llegado a París procedente de Estrasburgo. Fué recibido en la estación por el conde Ernest, ministro de Suecia; el general Lafont, representante del Presidente de la República, M. Raux; M. Guichard y la colonia sueca. Mañana saldrá para Niza, donde permanecerá algunas semanas. Almuerzo en el Eliseo París.—El Presidente de la República ha ofrecido un almuerzo en honor del Rey de Suecia. Asistieron el representante diplomático de Suecia en París, el presidente de la Cámara, M. Briand, M. Berthelot, el mariscal Lyautey y otros.

Noticias de teatros
GACETILLAS
Real.—Mañana por la tarde, los Bailes Rusos darán un programa extraordinariamente interesante: Las síldes, Petrouchka y La tienda fantástica. Igor Strawinsky, el genial compositor, dirigirá la orquesta de Petrouchka, de cuyo baile es autor. La tienda fantástica, el día de su estreno, ha sido uno de los más grandes éxitos de este maravilloso espectáculo.

La función comienza a las seis en punto. Español.—Mañana domingo, últimas funciones de la temporada, se representará, a las seis de la tarde, la grandiosa tragicomedia de Rostand Cyrano de Bergerac, que tan gran éxito ha alcanzado, por la admirable interpretación que del protagonista hace Miguel Muñoz, y por la esplendidez con que ha sido puesta en escena. Por la noche, a las diez y tres cuartos, se efectuará el beneficio de Pinillos, con la última representación de su tragedia La tierra.

El teatro se verá lleno en estas dos últimas funciones. Centro.—Mañana se pondrá en escena en este teatro, tarde y noche, la lindísima comedia de los Quinteros La casa de García, que tan resonante éxito obtuvo en su estreno. Toman parte en dicha obra las Sras. Alba y Sanz, las Srtas. Ladrón de Guevara, Moneró, Caba y Barreto, y los Sres. Bonafé, Rivelles, Perales y López Alonso. Lara.—El lunes 21, a las seis de la tarde y diez de la noche, con el estreno de Serafin y Joaquín Álvarez Quintero, titulado La moral de Arbabales, y el graciosísimo sainete de Enrique García Álvarez y Luque, titulado El puesto de antiquités de Baldomero Pagés y Pepe Medina celebran la función de beneficio de la Caja de Ahorros de la compañía de este teatro.

Mañana, a las cinco y media de la tarde, De cerca y El puesto de antiquités de Baldomero Pagés. A las diez y media de la noche, El puesto de antiquités de Baldomero Pagés. Infanta Isabel.—Mañana, en función extraordinaria, se representará Las superhembras, que cada día obtienen mayor éxito. Todas las noches, Las superhembras. Apolo.—Mañana, a las cinco y media, La amazona del antifaz; a las diez y media, El parque de Sevilla.

El lunes, a las seis y cuarto, El parque de

Sevilla; a las diez y cuarto, La amazona del antifaz. Cólico.—Mañana se verificarán tres secciones: a las cuatro, El rayo; a las seis y media (especial), El agua del Jordán (tres actos); a las diez y cuarto, Lluvia de hijos (tres actos). El lunes, a las seis y media, El agua del Jordán; a las cuatro, Lluvia de hijos. Cervantes.—El lunes se despedirá del público madrileño el notable barítono Manuel F. Carbonell, creador del capitán Leonello en la zarzuela de los Sres. Romero y Fernández Shaw, música del insigne maestro Serrano, titulada La canción del olvido. El número de localidades encargadas para este día es grande. Se despachan localidades en Contaduría.

«LA DUEÑA DEL MUNDO» Real Cinema.—Mañana domingo se proyectarán en las secciones de las cuatro y media y diez de la noche los capítulos 36 al 45 de La dueña del Mundo, finalizando esta magnífica serie, que tanto éxito ha obtenido. Para la sección de las seis y media que ha de celebrarse mañana domingo en Real Cinema y Príncipe Alfonso se ha organizado un selecto y escogido programa, en el que figuran las interesantísimas cintas americanas La señora duquesa, por la estrella May Allison; En grave aprieto, por June Caprice y Greighton Hale, y El auto de Simplicio, película de gran comedia.

PRONTO, «INTOLERANCIA» Cartel para el día 20 REAL.—6 (1.ª función extraordinaria), Las síldes, Petrouchka y La tienda fantástica. ESPAÑOL.—6, Cyrano de Bergerac.—10,45, La tierra (popular a precios populares), beneficio de D. José López Pinillos. COMEDIA.—Compañía cómicodramática.—5,30, El castillo de los ultrajes.—10,15, El castillo de los ultrajes (función popular). LARA.—5,30, De cerca y El puesto de antiquités de Baldomero Pagés.—10,15, La madrina de guerra y El puesto de antiquités de Baldomero Pagés. CENTRO.—6 y 10,30, La casa de García. ESLAVA.—5,30, Pigmalion.—10,15, No te ofendas, Beatriz. INFANTA ISABEL.—6 y 10,30, Las superhembras. ZARZUELA.—6, 18 Primaveras, Divertissements y El hada de las muñecas.—10,15 (últimas representaciones de los Bailes vieneses), El taller de los hermanos Japonet, Pan-fuego pastoral y 18 Primaveras. APOLO.—5,30, La amazona del antifaz.—10,30, El parque de Sevilla. REINA VICTORIA.—4 (especial), El Príncipe Carnaval.—6,30 (extraordinaria), Los pápiros.—10,30 (especial), Los pápiros. COMICO.—4, El rayo.—6,30, El agua del Jordán.—10,15, Lluvia de hijos. LATINA.—4, La garra.—6,30, Felipe Derblay.—10,15, Sangre gorda y La garra (despedida de la compañía). OLIMPIA.—4, El lobo.—6,15, El soldado de San Marcial.—10, La carcajada. CERVANTES.—4, Las delicias de Capua.—5,15, El trébol.—6,30, La canción del olvido y La gente seria.—10,15, Las delicias de Capua y La canción del olvido. NOVEDADES.—4, El refajo amarillo.—6, El lobato.—7,15, El compañero Cocido.—9,45, El compañero Cocido y ¡Que sea enhorabuena!—11,45, Los hombrecitos. MARTIN.—4, La conquista de Pardillo.—6,15, Las corsarias y La caída de la tarde.—10,30, La conquista de Pardillo. IDEAL ROSALES.—A las seis y a las diez, gran compañía internacional de variedades. Exito de Sacha Gudina, Julieta Terry, Mado Minty y otras atracciones. MADRID CINEMA.—Malasafia núm. 6.—4,30: cinematógrafo, programa Royalty, variedades; Lulú Gonzalo (bailes), Margarita Vizconti y Stella Margarita. 6,30: cinematógrafo, programa Royalty, variedades; Lulú Gonzalo (bailes), Bella Nuti (malabarista), Margarita Vizconti (canciones). The Gustinos (excéntricos). Carmelita Sevilla (bailes). Candelaria Medina (canciones). Stella Margarita (en sus creaciones).—A las 9,45, el mismo programa de las 6,30. FUENCARRAL.—Gran compañía de variedades.—A las cuatro, a las seis y media y a las diez de la noche. ROYALTY.—Magníficos programas americanos.—Sexteto Berki.—Dos grandes secciones tarde: a las 4,30 y 6,30.—La pequeña endiablada (linda comedia de Margarita Fisher).—La muerte de Charlot (comiquísima).—El idolo del destino (éxito Sessué Hayakawa).—Amapola (bella creación de Norma Talmadge).—Estrenos: El otro diamante (éxito del intrépido William Russell), y La patrona mima a Charlot (gran risa). Actualidades: Su Santidad Benedicto XV y Entierro del Sr. Dato.—Noche, a las 10, gran programa. CINE IDEAL.—3,45, 5,15 y 7 tarde y 9,30 noche, por secciones, entre las que se proyectarán: El león dormido, por Salisbury.—El cazador de síldes (estreno, por el gran actor «cow-boy» Gibson).—Rayo de oro (por la monísima Mary Miles).—A toda velocidad (por el simpático actor yanqui George Wbaes).—Muerte de Charlot (por el auténtico Charlot) y otras. REAL CINEMA Y PRINCIPE ALFONSO. Empresa Sagarra.—A las 4,30, los capítulos 36 al 46 (finales) de La dueña del Mundo.—6,30: La señora duquesa (por May Allison). El auto de Simplicio (muy cómica). En grave aprieto (por June Caprice y Greighton Hale).—Noche, a las 10: El auto de Simplicio.—Los capítulos 36 al 46 (finales) de La dueña del Mundo.—Próximamente, la grandiosa creación Intolerancia. CINEMA ESPAÑA.— Empresa Sagarra.— Desde las 3,30.—Gran éxito de La dueña del Mundo (última jornada).—Episodios 11 y 12 de Alma de tigre.—Harold, camarero. Del mar a la orilla (por Harold) y otras. Para el lunes, repetición de este programa.

PRONTO, «INTOLERANCIA» Cartel para el día 21 ESPAÑOL.—10, Cyrano de Bergerac. COMEDIA.—Compañía cómicodramática.—10,15 (función popular), El castillo de los ultrajes. LARA.—6 (función a beneficio de la Caja de Ahorro de la compañía), El puesto de antiquités de Baldomero Pagés, La moral de Arrabales (estreno) y Pepe Medina.—A las diez de la noche, el mismo programa. CENTRO.—10,30, La casa de García. INFANTA ISABEL.—6,15 y 10,30, Las superhembras. APOLO.—6,15, El parque de Sevilla.—10,15, La amazona del antifaz. COMICO.—6,30, El agua del Jordán.—10,15, Lluvia de hijos. REINA VICTORIA.—6,15 (especial), Los pápiros.—10,30 (especial), El príncipe Carnaval. CERVANTES.—6, La canción del olvido y El trébol.—10,15, Las delicias de Capua y La canción del olvido. NOVEDADES.—6, ¡Que sea enhorabuena! 7,15, El compañero Cocido.—9,30, La pupila de Pestaña.—10,30, ¡Que sea enhorabuena!—11,45, Los hombrecitos. MARTIN.—6,15, Las corsarias.—7,30, La caída de la tarde.—10,30, La conquista de Pardillo. IDEAL ROSALES.—A las seis y a las diez, gran compañía internacional de variedades. Exito de Sacha Gudina, Julieta Terry, Mado Minty y otras atracciones. MADRID CINEMA.—Malasafia núm. 6.—A las 5 de la tarde y a las 9,45 noche.—Cinematógrafo.—Programa Royalty.—Variedades.—Lulú Gonzalo.—Bella Nuti.—Margarita Vizconti.—The Gustinos.—Carmelita Sevilla.—Candelaria Medina y Stella Margarita. FUENCARRAL.—A las 6 y a las 10.—Peliculas.—Victorina Vidal.—Friné.—La Maravilla.—Hermanos Albano.—Tita y Titinette.—1, 2, 3, 4 y 5 Bergerac y Gloria del Ebro. ROYALTY.—Siempre estrenos.—Sexteto Berki.—Tarde, 5,30.—Noche, 10.—Amapola; El idolo del destino; La patrona mima a Charlot; El otro diamante.—Actualidades: Su Santidad Benedicto XV y Entierro del Sr. Dato. REAL CINEMA Y PRINCIPE ALFONSO. Empresa Sagarra.—Tarde, 5,30.—Noche, 10.—Últimos días de los capítulos 36 al 46 (finales) de La dueña del Mundo.—El auto de Simplicio (graciosísima).—Pronto Intolerancia (grandiosa creación).

BOLETIN RELIGIOSO

Domingo 20 de marzo de 1921 Santos del día.—Domingo de Ramos. Santos Alejandra, Claudia, Eufrosia, Juliana, Eufemia, Teodosia, Ciríaca y Santos Pablo, Cirilo, Eugenio, José, Víctor y Sebastián, mártires; Ambrosio de Sena, Wulfirano y Niceto, confesores. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Guadalupe, en San Millán y San Jerónimo, o del Buen Parto, en San Luis. Espíritu Santo.—Adoración nocturna. Turno, San Hermenegildo.

Lunes 21 de marzo de 1921 Santos del día.—Santos Benito, abad y fundador; Birió, Serapión y Lupicino, confesores; Filemón y Dominio, mártires. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Buena Dicha, en su iglesia y en San Antonio de la Florida, o del Sagrado Corazón de María, en las Reparadoras. Espíritu Santo.—Adoración nocturna. Turno, San Marcos Evangelista.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor, 7

AVISOS UTILES

La Salud devuelta sin régimen costoso. De uso constante en los hospitales de Inglaterra desde 70 años.

«LA REVALENTA» DU BARRY DE LONDRES cura las digestiones laboriosas (dispepsias, gastritis, gastralgias, acedias, pituitas, náuseas, vómitos, estreñimientos, diarreas, disentería, cólicos, ahogos, opresión, diabetes, debilidad (anemia) y todos los desórdenes del hígado, riñones e intestinos. Según el eminente analista inglés Dr. Griffiths, en su informe publicado en la Médical Gazette, es «un alimento perfecto para los enfermos, como para los niños más delicados», y e Dr. Stein, de la Universidad de Moscú (Rusia), atestigua haberla empleado «con invariable éxito en los estreñimientos obstinados, así como en las diarreas, en donde produce el efecto de regularizar las funciones intestinales; es, sobre todo, una ayuda poderosa en toda enfermedad necesitando un alimento de fácil digestión». En casa de todos los boticarios y ultramarinos.

CASA DE MODA en paraguas, abanicos, bastones y sombrillas. M. DE DIEGO, PUERTA DEL SOL, 13. En la convalecencia de las enfermedades debe estimularse la nutrición general y entonar el sistema nervioso con las GOTAS NEURASTENICAS FOSFORADAS GENOVE.

SALMON ALBO Indispensable para las VIGILIAS DE SEMANA SANTA que permite tener inmediatamente un exquisito plato de pescado a la vinagreta, mayonesa, tomate, etc. De venta en todas las tiendas de ultramarinos.

Cartel para el día 21 ESPAÑOL.—10, Cyrano de Bergerac. COMEDIA.—Compañía cómicodramática.—10,15 (función popular), El castillo de los ultrajes. LARA.—6 (función a beneficio de la Caja de Ahorro de la compañía), El puesto de antiquités de Baldomero Pagés, La moral de Arrabales (estreno) y Pepe Medina.—A las diez de la noche, el mismo programa. CENTRO.—10,30, La casa de García. INFANTA ISABEL.—6,15 y 10,30, Las superhembras. APOLO.—6,15, El parque de Sevilla.—10,15, La amazona del antifaz. COMICO.—6,30, El agua del Jordán.—10,15, Lluvia de hijos. REINA VICTORIA.—6,15 (especial), Los pápiros.—10,30 (especial), El príncipe Carnaval. CERVANTES.—6, La canción del olvido y El trébol.—10,15, Las delicias de Capua y La canción del olvido. NOVEDADES.—6, ¡Que sea enhorabuena! 7,15, El compañero Cocido.—9,30, La pupila de Pestaña.—10,30, ¡Que sea enhorabuena!—11,45, Los hombrecitos. MARTIN.—6,15, Las corsarias.—7,30, La caída de la tarde.—10,30, La conquista de Pardillo. IDEAL ROSALES.—A las seis y a las diez, gran compañía internacional de variedades. Exito de Sacha Gudina, Julieta Terry, Mado Minty y otras atracciones. MADRID CINEMA.—Malasafia núm. 6.—A las 5 de la tarde y a las 9,45 noche.—Cinematógrafo.—Programa Royalty.—Variedades.—Lulú Gonzalo.—Bella Nuti.—Margarita Vizconti.—The Gustinos.—Carmelita Sevilla.—Candelaria Medina y Stella Margarita. FUENCARRAL.—A las 6 y a las 10.—Peliculas.—Victorina Vidal.—Friné.—La Maravilla.—Hermanos Albano.—Tita y Titinette.—1, 2, 3, 4 y 5 Bergerac y Gloria del Ebro. ROYALTY.—Siempre estrenos.—Sexteto Berki.—Tarde, 5,30.—Noche, 10.—Amapola; El idolo del destino; La patrona mima a Charlot; El otro diamante.—Actualidades: Su Santidad Benedicto XV y Entierro del Sr. Dato. REAL CINEMA Y PRINCIPE ALFONSO. Empresa Sagarra.—Tarde, 5,30.—Noche, 10.—Últimos días de los capítulos 36 al 46 (finales) de La dueña del Mundo.—El auto de Simplicio (graciosísima).—Pronto Intolerancia (grandiosa creación).

LA MODA

FEMINIDADES

Crónica práctica

Unas prendas muy necesarias son las blusas que, según sean sencillas o «ricas», pueden salir a la calle bajo un traje sastre o ir al teatro bajo un elegante abrigo.

Felizmente, la moda nos permite bonitas fantasías sin grandes gastos. La combinación de distintos tejidos, dentro del mismo color, es un recurso magnífico, sobre todo cuando se posee un bonito retal que se desea utilizar; actualmente se mezclan, a los rasos y crespones de China, cintas anchas del número 60, lisas o estampadas.

Los tejidos impresos hacen un gran papel cuando se quiere reformar una blusa ya usada; con ellos se hacen petos, que cubren el delantero como un chaleco y que se prolongan por encima de la falda. Gracias a estas combinaciones se puede transformar totalmente una blusa ajada de la temporada anterior.

Sólo en trajes estrictamente sastre se llevará la blusa metida dentro de la falda. Para éstos y para las mañanas resultan siempre elegantes las blusas llamadas «camisero», de hechura clásica, sencilla, y confeccionadas preferentemente en sedas lavables. Hacen muy a la «negligé» las de «tussor» crudo, tan prácticas y bonitas, lo mismo bajo trajes azul marino como marrones.

Para tarde, para ir bajo los abrigos, son insustituibles las blusas llamadas rusas, que, colocadas sobre una falda más bien estrecha, dan la sensación de un montísimo traje combinado. La primera blusa que tuve sobre esa idea, y que hizo les tomara gran cariño, fué azul marino, de terciopelo, sencilla y elegante, que llevaba yo preferentemente sobre una falda de sarga marino. Era tan rusa, que la llamé «mi blusa Tolstoy».

Con estas formas comparten la boga las casaquitas con puntas formando chaleco o peto cruzado, que rodea el talle, anudándose graciosamente a un lado o detrás.

Tengo horror a las blusas de gasa, lo que se dice gasa; admito para vestir las de crespón «Georgette», especie de gasa mate muy tupida y de bonita caída; luego las de «charmeuse», crespón de China y «foulard».



De tafetán azul marino; en la falda «ruches» de la misma tela, y en el cuello profusión de cintas multicolores anudadas a un lado.



Gabardina azul marino, bolsillos marcados con unos vivos de piel de cabritilla roja.



Azul marino, también, de fina sarga, sobre un chaleco ladrillo, bordado en azul marino.

Las de organdi, con chorrera plisada, son una nota pimpante bajo los severos trajes sastre; pero tienen el inconveniente de arrugarse en seguida. El linón da mejor resultado; este tejido resulta bonito, sobre todo en colores pálidos.

MARIA DE MUNARRIZ

LAS LIGAS

Desde hace algún tiempo, desde que el corsé se abandonó bastante, habíamos vuelto a usar las ligas sobre la rodilla. Nos complacimos en hacer bonitos modelos, adornándolas de la manera más coquetona posible para que no tuviesen nada de común con las horribles ligas encarnadas que sobre medias caladas aparecían en ciertos dibujos de hace unos años.

Acabo de leer las prescripciones de un sabio higienista; asusta pensar las terribles consecuencias con que nos amenaza si continuamos con esa costumbre. Nada, lectoras, ya que volvemos a usar corsé-faja, cintura o como queráis llamarle, llevémoslas como «antes» sujetas al corsé, y la que no quiera o no se acostumbre, que use ligas muy anchas, de goma bastante elástica, y colocadas bastante altas para evitar la dilatación de las venas junto a la rodilla, etc., etc.—M. de M.

El mejor dentífrico

CORALINE

PEDIDO EN TODAS LAS PERFUMERÍAS

RESFRÍOS TOS. GRIPE

CATARROS, ASMA LARINGITIS, BRONQUITIS CONSECUENCIAS DE TOS FERINA Y SARAMPION son combatidos con buen éxito por el

PULMOSENUM BAILLY

Remedio muy activo para conseguir la curación de las Enfermedades de las Vías respiratorias. Empleado en los Hospitales Recomendado por la mayoría del Cuerpo Médico Francés Adoptado por más de 20.000 Médicos extranjeros MODO DE EMPLEO: Una cucharadita por la mañana y otra por la noche En todas las Farmacias

Exigase el nombre PULMOSENUM-BAILLY 15, Rue de Rome, PARIS

Agente general: J. URIACH y Compañía, Bruch, 49, BARCELONA



Use las Suelas de madera flexibles UTO y economizará mucho dinero. Par. 1,25 pesetas. Tacónes, 0,40. Concesionario, A. CAMACHO, Cardenal Cisneros, 6, MADRID. Remite muestras previo envío de 2,50. Se necesitan representantes.

Reales Caballerizas

El día 21 del actual, a las once de la mañana, se venderán en las mismas, en pública subasta, varios caballos de silla y coche que resultan sobrantes.

MATERIAL FERROVIARIO

Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.—Peligros, 3, entresuelo. S. A. LA VASCONGADA

Subasta extrajudicial

de la finca Colonia del Doctor Rubio. Se celebrará el día 28 del corriente, en la Notaría del Sr. Adamez. Las condiciones de la subasta pueden leerse en el anuncio inserto en el número de este periódico del día 7 del actual.—Sociedad Colonia del Doctor Rubio en liquidación.—El Presidente, Luis F. de Heredia.

AVISO

La casa que paga más por toda clase de alhajas, de oro, plata, alfileres, dentaduras y PAPELETAS DEL MONTE es Plaza Santa Cruz, 7. Platería.—Teléfono 772 M

MUEBLES

De lujo y económicos. Gran surtido, alcobas, comedores, salones, etc. Piazos y contado. «La Conianza».

25 pesetas

diarias de ganancia, personas ambos sexos, edad y condición, sin capital. Trabajo en familia. Apartado núm. 378. (Casilla 64. Sec. Exportación). Barcelona.

Sastrea Riiza, al cont. y crédito, 8 meses. Corredora, 45.

Antes de comprar específicos nacionales o extranjeros y recetas, preguntar precios en Puebla, 11, farmacia. Tenemos el Deparativo Radical mejor del mundo.

Arreglo motores. Cabestros 5

AVISO: EL LABORATORIO del doctor Santana se ha trasladado, por mejora de local, a la calle de San Mateo, núm. 12. Solución anticatarral, 2,50 frasco. Calmarina, 25 céntimos sello, contra el dolor de cabeza, migrales y fluxiones en general. Depositos: Prim, 3; Preciados, 25; Puebla, 11; Arenal, 15; Victoria, 8, y en todas las farmacias.

ALQUILO

pisos amueblados; lujo, confort, todos adelantos. Informarán: Abascal, 17, 2º. De 3 a 4.

Troalla Venus. Verdadero tallismán de belleza del rostro. Pedidos: G. Arias. Corredora Baja, 43, Madrid.

La Prensa

ANUNCIOS CARMEN, 18.

Combinaciones económicas de varios periódicos. Pidánsese tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de defunción, novenario y :: :: aniversario :: ::

Cada vez que bañen sus PIES

Un puñadito de Bathol Montry en el agua tonifica bien la piel y cura callos, quemazones... sabañones, uñeros, ampollas, durezas, y todas las dolencias de los pies sensibles fatigados o que sudan.



POLICIA PARTICULAR

Vigilancias personales. Informes en todo el mundo. Pesquisas para divorcios y herencias. Preciados, 64, MADRID



Está usted cansado, sufre de neuralgias que le martillan la cabeza, le duelen los ojos; le duelen los riñones a la menor traslación, su actividad se encuentra disminuida y sus placeres perdidos. Algunos comprimidos de RHODINE expulsarán todos esos males.

LA PUBLICIDAD AGENCIA DE ANUNCIOS León, 20, teléfono 1.055

Se reciben Anuncios, Esquelas, Reclamos, Noticias y toda clase de publicidad

TOS CURACIÓN PRONTA Y SEGURA CON LAS PASTILLAS del Dr. ANDREU De venta en todas las Farmacias

Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

OLEORETINE, REMEDIO MAS EFICAZ PARA EL CABELLO

Todos los días aparecen maravillas medicinales para curar todas las cosas. Esto lo aseguran campanadamente los interesados en su profesión y venta. Pero pasa el tiempo, que es el único de poner la verdad en su punto, y como juez inexorable desengaña a los cándidos. Ya verá los clientes del OLEORETINE cómo solo vosotros los que adquirireis este producto y pregonaireis sus virtudes.

OLEORETINE es un magnífico vigorizante del cabello. Aseguramos que con su uso vuestros cabellos, que van perdiendo jugosidad y fuerza, han de tornarse al poco tiempo jugosos y fuertes.

OLEORETINE evita la caída. Los hechos dan la razón. Habréis observado al peinaros que vuestros cabellos salen enredados entre las púas del peine; usad OLEORETINE, y desde ahora os afirmamos que este triste espectáculo no le veréis de nuevo.

OLEORETINE es aromático. Sus componentes son de una beneficiosa influencia higiénica.

OLEORETINE cura radicalmente la llamada tibia pelada y cuantos males tengan relación con el cuero cabelludo. Para terminar OLEORETINE no realiza milagros imposibles.

Lo que probamos con testimonios fehacientes es que las calvas prematuras, la anemia del cuero cabelludo y la caída persistente se curan rápidamente y eficazmente con el uso de

«OLEORETINE»

DESPACHO: Barquillo, núm. 27, MADRID

SALSA LEA & PERRINS Lea & Perrins en blanco sobre la etiqueta roja de cada botella. La verdadera y original WORCESTERSHIRE SAUCE.

TODO EL MUNDO Puede crearse una renta sin desembolso alguno, exigiendo en todos los comercios, al hacer sus compras, bonos LA PAZ, canjeables por títulos de la Deuda.

PRADO-TELLO ANUNCIOS Piamonte, 10. Teléfono 22-34 M